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SZERKESZTOSÉG ES KIADOMIVATAL: 
(ALEA REGELE FERDINAND 64-es 

TELEFON : 20-61 

egyut a vészharan 
Nemzelközi sajtóvélemények a Nepszövet 

Belérád Kköpcsolotai mód 
komolynak jelzi a távolk 
rimit Páris és 

követ menesztésének hátterében ? 

lapán tellcsenészét akarja zülleszteni a kinai hadsercdet 

MINDEN rz a 
FÜGGETLEN POLITIKAINAPILAP 

zelelő szerkesztő: MA MAYER ANTAL 

0 Gent felett! 
scs jövendőjéről- A Matin sze- 
osulmni fosnak - Eden rendkivül 

eletl heluzetet - Mi van a londoni amerikai nad 

Nófuvás akadályozza a harcokat a spanyol frontokon 
(GENF) (Reuter) Az olasz kormány 

Népszövetségből való kilépési határo- 
zata csak most kezdi való formájában 
éreztetni hatását. A nemzetközi sajtó 
ugyszólván kivétel nélkül ezt az ese- 
ményt tartja ez év legnagyobb szenzá- 
ciójának és nem titkolja azon vélemé- 
nyét, hogy 

Hália e lépése tulajdonképpen nem 
egyéb, mint a vészharang megkon- 

dulása Genf felett. 
fokozzay a meglepetést a német hivata- 
los közlemény is, amely hangsulyozza, 
hogy amikor Róma elhatározását a leg- 
nagyobb örömmel üdvözli, ugyanakkor 
bejelenti azt is, hogy 

szó sem lehet arról többé, hogy 
Németország Genibe valaha i is visz- 

szatérjen. 
fz pedi ig. a francia Liberté szerint azt 
jelenti, hogy 

a Népszövetség, melyből négy nagy- 
hatalom: Itália, Japán, Németor- 
szág és az USA kilépett, illetve, 
amelyben nem tag, most már csak 
egyoldalu határozatokat hozhat. Ez 
sem bizonyos azonban, mert ma 
már a Népszövetségnek tulajdon- 
képpen csak 3 tagja van: a szovjet, 
Franciaország és Csehszlovákia. 
Anglia már ingadozik és közvetit, 
mig a többiek csak szükségből és 
megszokásból keresik fel Gentfet. 
Tizenhét év után keserves ered- 

mény. 
A legszenvedélyesebben támadja Gen- 
fet és a leghangosabban ujjong ugyan- 
akkor természetesen a német sajtó. A 
Völkischer Beobachter igy ir: 
Egyebet sem tettek, mint összeku- 
szálták a helyzetet. Most már kor- 

látozni kell az elnevezését, mert ez 
a csonka együttes nem viselheti a 

Népszövetség nevet. Legfeljébb 
genfi szövetségnek hivathatja 

magát. 
A Börsenzeitung szerint 
most már az egyetlen zavaró mo- 
iHmnentum is eltünt a Berlin-Róma 
tengely egéről. Itáliát és a Harma- 
dik Birodalmat semmi sem választ- 

hatja el egymástól. 
A Berliner Tageblatt a következőket 
mondja: 

A Népszövetségnek megvolt az al- 
kalma arra, hogy összetarthassa 
tagállamait. Ezt tudatosan nem 
tette, illetve nem tétették vele azok, 
akik azt hitték, hogy Genf csak az 

egyik oldala lehet. 
Ciano grófnak különben a genfi főtit- 

i hivatal igázolta a kilépési távirat 
Ugyanakkor Pilotti főtitkár he- 

Jettes, Beroti titkár és több olasz al- 

kalmazott benyujtotta lemondását és 
elhagyta Genfet. Az eseményekkel bő- 
ven foglalkozik az angol sajtó is. Kü- 
lönösen feltünéstkeltő az Evening 
Standard cikke, melyben 
határozottan felszólitja Angliát ar- 
ra, hogy lépjen ki a Népszövetség- 
ből, mert az nem egyeztethető ösz- 
sze a brit kormány komolyságával, 
hogy olyan okmányok alá irja a ne- 

vét, amelynek kiállitóit most már 
nem lehet komoly politikai ténye 

zőknek tekinteni. 
Ugyanilyen hangnemben ir a Daily 
Mail is, mig a Times azt hangsulyozza, 
hogy 
minden körülmények között várni 
kell, mert az események rövid időn 
belül kiforrják magukat és Anglia 
részéről egy megfontolatlan lépés 
esetleg minden tervbe vett diplo- 
máciai munkát végzetesen elronthat. 

Delbos Belgrádban 
(BELGRÁD) (Reuter.) Delbos kül- 

ügyminiszter tegnap délelőtt megkoszo- 

(LONDON.) (Reuter.) Eden külügymi. 
niszter tegnap délelőtt megjelent a mi- 
niszterelnöki palotában és Chamberlain 
kormányfővel folytatott három órás 
megbeszélést. A tárgyalásról nem adtak 
ki hivatalos jelentést, de a beavatottak 
tudni vélik, hogy Eden ismertette 
Chamberlainnel annak a beszédnek a 
tartalmát, amelyet az alsóház ülésén a 
keleti helyzetre venatkozólag fog el- 
mondani. 

Eden alsóházi beszámolója 

miniszter az alsóház tegnap délutáni ülé 
sén nagy beszédben ismertette a keleti 
helyzetet, melyet 

rendkivül komolynak jelzett. Mind- 
ennek ellenére - mondotta - a 
brit kormány megőrzi hidegvérét, 
bár kétségen kivül bebizonyitást 
nyert, hogy a támadások a brit és 
az amerikai hajók ellen tényleg 
megtörténteksa japán kormány az 
eset felett mély sajnálkozását is ki- 
fejezte. 
mindenkit - folytatta emelt han- 
gon - hogy Amerika és Anglia ez 
esetekkel kapcsolatban teljes egy- 
értelmüséggel j jár el és a kellő elég- 

tételt meg is fogja kapni. 

amerikai nagykövetet? 

(LONDON.) (Reuter.) Mint tudvale- 
vő, a washingtoni külögyi hivatal 

ját „egészségi okokból" sürgősen levál 
totta. Abból a sajtóhangból, mely ezt 

(LONDON.) (Reuter.) Eden külügy-/ 

Megnyugtathatok azonban 

Binghamot, az USA londoni megbizott- ' 

ruzta a királysirokat, majd Sztojadino- 
vics rendezett számára villásreggelit. 
Délután megtekintette a Belgrádban 
elesett francia hősi halottak sirját Ez- 
után vették kezdetüket a tulajdonkép- 

peni hivatalos megbeszélések közötte és 
Sztojadinovics között, amelyek egy órán 
át tartottak. Este a jugoszláv francia 
barátok rendeztek diszvacsorát a tisz- 
teletére. A párisi sajtó nem füz nagy 

nmnem várható különösebb eredmény, 
bár Sztojadinovics nem szünteti 
meg a ífrancia-jugoszláv kapcso- 
latokat. Ellenben ezzel szemben bi- 
zonyos, hogy lényegesen módositani 
fogja azokat. Feltünő, - huzza alá 

a lap - az, hogy amig Delbos a 
pohárköszöntőben a Népszövetséghez 
való ragaszkodást hangsulyozta, 
addig Sztojadinovics erről mit sem 
emlitett és ez az a pont, ami Párist 

gondolkozásra kell késztesse. 

Eden-Chamberlain megbeszélések a keleti helyzelről 
az eseményt az angol lapok részéről 
követte, meg lehet állapitani, hogy a 
brit közvélemény általánes helyeslésé- 
vel találkozott. Binghamot okolják 
ugyanis azzal, hogy Anglia és Amerika 
között a keleti kérdésben nem lehetett 
egységes fellépést letrehozni és hogy a 
gazdaságpolitikailag annyira fontos ke- 
reskedelmi tárgyalások is megszakad- 
tak. Bingham utóda Joseft Kemendy 
lesz, Roosevelt bizalmasa, ki a követ- 
kező programmal érkezik Londonba: 

1. befejezni a kereskedelmi tárgya- 
lásokat, 

2. rendezni a hadiadósságok ügyét, 
3. Megoldani a 

problémáit, 
4. egységes álláspontot létrehozni a 

Kina-Japán konfliktusban. 
A programpontokból látható, hogy most 
már az USA-nak is sürgős lett a brit- 
amerikai-francia egységes arcvonal meg 
teremtése. 

Delbos további utitervei 

niszter, amint a Guai d'Orsay beava- 
ttottjai tudni vélik ankarai utja után az 
északi államok fővárosait is megláto- 
gatja. Ezt a napokkal ezelőtt kipattant 

lés a külföldi sajtó által is ismertetett 
Miért cserélték ki a londonil tervet most a Matin is megerősiti és 

lennek nagy jelentőséget is tulajdonit, 
elsősorban is azt, hogy 

a francia diplomácia, mely az utób- 
bi időben London mellett passziv 
szerepet játszótt, most erős aktivi- 

tásra törekszik. ; 

eméenyeket a térgyalasokhoz A Matin 
szermt 

valutastabilizáció 

(PÁRIS.) (Reuter.) Delbos külügymi- 
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A francia gyarmatügyi intézet ha- 
tározata és a német sajtó 

(BERLIN.) (Reuter.) Mint tudvalevő, 
francia gyarmatügyi intézet mult hé- 

ten ülést tartott, melyen az elnöklő 
Lacaze admirális feltette a kérdést, 
hogy a német gyarmatok francia rész- 
ről való visszaadása mennyiben érin- 
tené a frank birodalmat? A vita során 
Tilho tábornok kijelentette, hogy a 
gyarmatterületek visszaadásáról szó 
sem lehet, mert 

az afrikai mandátum területek a 
francia uralom biztositékának egye- 

küli kulcsai. 
Egy másik hozzászóló véleménye 
volt, hogy 

a gyarmat-kérdésnek a német ki- 
vánságok értelmébeni rendezése 

háboruhoz vezet, 

tehát nem teljesithető. A német sajtó 
ehhez a vitához hozzászólva megjegyzi, 
hogy 

a francia demokratáktól más fele- 
letet nem is lehetett várni. Ezzel a 
német nép már eleve számolt, de 
ugyanakkor azt is tudta, hogy en- 
nek megitélése nem a gyarmat- 
ügyi hivatal tábornokaihoz tartozik, 
hanem ahhoz a kényszerhez, mely 
előbb-utóbb vagy a békés megol- 
dást, vagy a kenyértörést fogja 
eredményezni. A jogtalanságok ál- 
tal létrehozott állapotokon segiteni 
kell, még akkor is, ha a mandá- 
tum területeknek még akkora fon- 

tosságot is tulajdonitanak. 

az 

Attlee őrnagy nem változtat poli- 
tikai véleményén 

(LONDON.) (Reuter.) Attlee őrnagy, 
kit barcelonai beszéde miatt a konzer- 
vativ párt lapjai hevesen támadnak 
kijelentette, hogy 

szembenéz a vádakkal, mert a köz- 
társasági Spanyolországban tapasz- 
taltak csak megerősitették politikai 
elgondolásában, amin egyáltalában 
nem szándékozik változtatni. 

A további cél Kina hadseregének 
összetörése, - mondotta Konoye 
miniszterelnök 

(TOKIŐ.) (Reuter.) A Nanking Bevé- 
telével kapcsolatos ünnepségeken Ko- 
noye miniszterelnök beszédet tartott, 
melyben hangsulyozta, hogy a japán 
hadsereg nem áll meg az offenziva ut- 
ján, hanem minden erejével azon fára- 
dozik, hogy 

Kina hadseregét összetörje és ellen- 
állását teljesen megsemmisitse. 

Csak igy remélhető ugyanis - foly- 
tatta - hogy a hadsereg erejében bizó 
kinai políitikusokat a békére lehessen 
kényszeriteni. 

Teljesen kiszoritották a kinai 
védőket Nankingból 

(SANGHAI.) (Reuter.) Japán részről 
közlik azt a hirt, hogy az ostromlók a 
kinai védőket Kiszoritották a belváro- 
sokból és igy Nanking teljesen birto- 
kukba julett A kinaiak a város északi 

állást, de ez a japán tüzérségi és légi 
bomba tüzben összeomlott. Kinai rész- 
ről ezt a hiradást nem erősitették meg. 

Államtanács Tokióban 

(TOK1Ó) (Reuter) Arra a hirre, hogy 
Nankingot teljesen bevették. a mmikádó 
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elnöklete alatt a kormány, a 10-ek ta- 
nácsa és a hadsereg reprezentánsok 
részvételével államtanács ült össze, 
hogy döntsön a harc tovább folytatását 
illetően. A döntésről a késő esti órákig 
nem adtak ki hivatalos jelentést. 

Az amerikai-japán incidens ügyé- 
ben jegyzék készül Washingtonban 

(WASHINGTON) (Reuter.) Hull kül- 
ügyi államtitkár a megtámadott ame- 
rikai ágyunaszád ügyében fontos tanács 
kozásokat folytatott a: USA keleti 
szakértőivel és amint közlik, Rocsevelt 
elnök utasitására rendkivül erélyes 
hangu jegyzéket készit, melyet a rész- 
letek beérkezése után továbbitanak To- 
kiónak. A sajtó rendben levőnek talál- 
ja ezt az elégtételkérési formát, de 
követeli, hogy a jegyzék világosan és 
félreérthetetlenül bélyegezze meg Ja- 
pán eljárását s kérjen olyan elégtételt, 
amely elveszi kedvét Tokiónak a továb- 
bi „kalandor" módszerektől. 

Mosakszik a japán hivatalos 
(TOKIÓ) (Reuter.) Hirota külügymi- 

niszter hivatalos nyilatkozatot tett köz- 
zé, melyben kijelenti, hogy az amerikai 
ágyunaszádot Sajnálatos tévedés foly- 
tán kinai gőzösnek véltek. Az eseményt 
mélységesen fájlalja és ezt ugy ő, mint 
a washingtoni japán követ is kinyilat- 
koztatták. 

Ma alakul meg a japánbarát 
független északkinai kormány 

(PEIPING.) (Reuter.) A független ja- 
pánbarát északkinai kormány ma veszi 
át hivatalát és mna értesiti erről kiált- 
vány formájában a Mennyei Birodalom 
lakóit. Első teendője e kormánynak a 
japán-kinai béketárgyalások megkez- 
dése lesz. / 

Franco és a karlisták 
(HENDAVYE,) (Reuter.) Franco tábor- 

nok és a spanyol karlisták vezere 
Xaver pármai herceg között megállapo- 
dás jött létre, amely szerint a karlisták 
a háboru tartamára teljesen aláreníle- 
lik magukat a nemzetiek érdekeinek és 
mindent elkövetnek a forrádalmi sike- 
rek biztositására. E megállapodásnak a 
sajtó szerint, a jobboldali egység szem- 
pontjából igen nagy jelentősége van és 
Franco legnagyobb politikai sikerének 
számitható. 

Befujta a hó az északi spanyol 
Irontokat 

(HENDAYE.) (Reuter.) A napok óta 
tartó erős havazás a francia-spanyol 
határmenti ellenséges állásokat ugy. 
szólván tökéletesen eltemette. Minden 
hadmüvelet szünetel és ezen a vidéke- 
ken még a repülő felderitő szolgálat is 
megszünt. 

A rossz időjárás miatt aligha kerül 
komolyabb harcokra sor ez évben 

HENDAYE.) (Reuter.) Az ibéria fél- 
ten télire fordult időjárás miatt, 
bbá az esőzések és havazások kö- 
eztében a nagy lapok katonai szak- 
nek véleménye szerint alig kerül 

sor komoly harcokra ezidén. Franco tá- 
bornok december 10-re várt támadása 
is elmaradt, aminek oka az, hogy az 
átcsoportositás munkája elé váratlanul 
sok akadály torlódott. Ilyen körülmé- 
nyek között minden valószinüség sze- 
rint tavaszra maradnak a további ko- 
molyabb katonai akciók. 

Anglia ügynöke Salamancába 

( 
1 

érkezett / 
(SALAMANCÁBA.) (Reuter.) Sir 

Hodgeson, Anglia diplomáciai ü gynöke, 
megérkezett Salamancába. 

Rőder Victor Emánuel előtt 
(RÓMA.) (Reuter.) Rőder magyar 

hadügyminiszter tegnap délben kihall- 
gatáson jelent meg Victor Emanuel 

takarit meg, ha 
őszi szükségletét 

és Tatarescu n 
valamint Titul 

észZ orszásban - 
toskhodik a 

előző utolsó héten 
a propaganda az egész országban 
fokozódik. Ugyanakkor a belügy, 
igazságügyi és nermzetvédelmi mi- 
nisztériumok messzemenő intézke- 
désekkel gondoskodnak a rend fenn 

tartásáról. 
Ujabb körrendelet értelmében a prefek- 
tusok, a főügyész és a helyőrség pa- 
rancsnoka naponként tartoznak megbe- 
széléseket tartani a szükséges intézke- 
désekről és tekintetbe venni a megyék- 
ből beérkező jelentéseket. Hasonló mun- 

aen különleges intézkedesről kötelesek 
táviratilag tájékoztatni a kormányt. 

1gy a miniszterelnöki kihallgatasok szu- 
netelnek. 
Antonescu külügyminiszter eltávozott 

Delbos francia külügyminisztertől táv- 
iratot kapott, amelyben megköszöni azt 

tartózkodása alatt részesült. 
AAAAAAAAAAAAAAZAAAAA 

félteken 5e6ből lelől 
vakuli Háta ember 

A rendőrség elfo 
nem ügyvédjelölt, 
egyén és jóismerő 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap este 

véres szerelmi dráma játszódott le a 
Royal-mozgó előtt, Háromnegyed 10 
órakor a járókelők arra lettek figyel- 
mesek, hogy a Regina Maria 48. számu 
ház kapuján egy ketségbeesett leány ro. 
hant ki az uccára, nyomában egy fiatal- 
emberrel és igy kiáltott fel: 
-Jaj, segitség! Meg akar ölni! 
Egy soffőr, aki a benzinkutnál éppen 

benzinnel látta el az autóját, a leány 
segitségkiáltásaira közbe akart lépni, de 
ebben meggátolta az üldöző férfi kezé- 
ben fenyegetően feketéllő revolver. Az 
Albina-palota sarkán levő autólerakat 
előtt a legyver lövése is eldördült és a 
leány néhány lépés után összeesett. A 
dörrenésre összeszaladt az ucca. Rendőr 
sietett a helyszinére, a soffőr pedig ül- 
dözőbe akarta venni a merénylőt. de 
erről a szándékáról lemondott. amikor 
az őt is lelővéssel fenyegette megg A 
leányt a történetesen arta járo dr. 
Sehnabel Ede orvos vetté gondjaiba, 
aki megállapitotta, hogy 

a golyó a háton, a hasizom és a re- 
keszizom között hatolt be és elő a 
bőr alatt állott meg, ahol kitapint- 

ható is volt. 
Az azonnal megkezdődött rendőri nyo- 
mozás megállapitotta, hogy 

a leányt Barabás Piroska gyergyői 
származásu szönyegkereskedőnövel 

azonos, aki eszméletét nem veszi- 
tette el, de mégis minden felvilá- 
gositást megtagadott. Nem akart ar- 

elasz uralkodó előtt, aki ezután villás- 
reggelin látta vendégül. 

ra sem felelni, hogy ki volt a tá- 

Regina Marla 26 szám.- 

Kavarognak az ellentétek Maniu 
vilatkozatharca, 
escu cikkel körül 

Jobban fokozódik a vál 
Messzemen 

ormány a választási rendieniartásról 
( BUCURESTI.) A választásokat meg-) A nemzeti parasztpárt teljes erővel 

kakört kapott a táblai főügyész is Min- 

rTatarescu egyébként gyöngélkedik és 

a meleg fogadtatást, amelyet romániai 

Posztóáruházában szerzi be, 
férfi télikabát szövetekben, 

asztási propasanda az 
ő intézkédésekkéei don- 

fokozza választási tevékenységét. Ma- 
niu és Popovici Erdélyben, Madgearu a 

Bánságban, Mihalache a regátban van 
választási köruton. 
A propagandába belekapcsolódik 
Titulescu is, akit azzal a cikkével 
kapcsolatosan, hogy nem ő, hanem 
a liberális párt oszlatta fel a vas- 
gárdát, élesen támadnak. Titulescu 
egyes kitételei miatt a volt Duca- 
kabinet tagjai egységes fellépésre 

készülnek 
szerint, ujabpb cikkben 

kifejteni idevonatkozó álláspont- 

Titulescu, hir 
akarja 
ját. 

Erősen kavarognak az ellentétek 
Maniu és a Tatarescu nyilatkozat- 
harca körül is és Maniu állitólaz 
az Oravicán tartandó nemzeti pa- 

rasztpárti gyülésen fog válaszolni 
a miniszterelnök rádióbeszédében 

a személyét érintő kijelentésekre. 
Cuzát a Semmitőszék jogszerinti szená- 
ak nyilvánitotta 

Revolvercs szerelmi drár 

le szerelmesét - ar el- 

sta Daumnert, ak 
hanem rovottmultu 
sea halóságoknak 
Dr. Cchnabel kiséretével beszállitották 
a sebészeti klinikára, ahol 
mütétet hajtottak végre rajta és 
a golyót eltávolitották. Allapota 
nagyon sulyos, mivel a golyó nemes 

! belső szerveket is ért. 
A rendőrség megállapitotta, hogy 

a leánynak már két éve unvarol 
Daumner László ügyvédjelölt, 
akivel szemben a leány elhidegült és 
ezért a veszeekdések, sőt tettlegességek 
is mindennapiak voltak közöttük. Leg- 
utóbb is 
egy heves szóváltás után az ügy- 
védjelölt a leányt annak Regina 
Maria 48. szám alatti lakásán sál- 
jával akarta megfojtanii.i. 

Tegnap este a véres dramát is hangos 
veszekedés, sőt verekedés előzte meg. A 
leány kétségbeesetten menekült be a 
házmesteri lakásba, de Daumner László 
ide is követte. Ekkor Barabás Piroska 
egy 

hátsó kijáraton szaladt ki az uccára, 
amikor megtörtént a véres tragédia. 

Az ügyvédjelöltet egy rendőr is üldöz- 
te, de a Xenopol-ucca környékén nyo- 
ma veszett, 

Daumner egyébként a merénylet el- 
követése után fegyverét maga ellen 
forditotta és ugy látszik öngyilkos- 
ságot akart elkövetni, de a fegyver 

csütörtököt mondott. 
Erre következett be az elmenekülése. 

Elfogják a merénylőt 
A szerelmi dráma ügyében a 
rendőrség azonnal a legszélesebb- 

madója. körü nyomozást vezette be, amely 

ahol nagy választékot talál női és 
valamint exlusiv öltönyszövetekben, 

Telelon: 1z.-600 

a
 

elsősorban is arra irányult, hogy a 
merénylet elkövetése után nyomta. 
lanul eltünt Dener kézrekerit- 

A rendőrközegek Herman Aurél ügyel tes komiszárral az élükön, izgalmas 
hajsza után 

este 11 óra körül el is fogták a re. 
volveres merénylőt, aki a Xenopol 
ucca egyik házának udvarán rej. tőzködött el. A letartóztatás izgal. 
mas jelenetek után történt. 

Azonnal bekisérték a rendőrkveszturi. ra, de nem tudták azonnal kihaligamni, 

idegrohamok vettek rajta erőt és menekülés közben többször elesve lábát ki is ficamitottea. 
Herman ügyeletes rendőrtiszt az elfo- gatásról jelentést tett dr. Draghiciu bün má 
üeyi igazgatónak, aki éjszaka 12 éra nür tájban megjelent a hivatalában és err megkezdte Daumner kihallgatását ták 

Mit mond a merénylő? ek 
A merénylő a kihallgatása során min- l 

den további nelkül lelk 
bevallotta, hogy szántszándékkal pok követte ei tettét afölötti elkesere.- mu désében, hogy Barabás iroska, ame 
akivel hosszabb ideje együtt élt, az gye utóbbi időben elfordult tőlee r 

Megállapitást nyert a kihallgatás soráh, hez 
hogy a revolver négy golyója csütörtő- ros köt mondott és csak Sáf az ötödik taláit célt, amellyel sze Va 
relmesét megsebesitette. A bünügyi 
igazgató hamarosan kideritette, A 
hogy a merénylő, nem ügyvédjelőlt 
csupán négy középiskolát végzett 
ügyvédi irnok - de azt a pezició- 
ját is már évekkel ezelőtt elvesz- 
tette, mert közben egy jólszerve- 
zett betörőbandába keveredett bele 

s annak volt a tevékeny tagja. Ezért le 
is volt tartóztatva és átadták az ügyész- 
ségnek, ahonnan csak néhány hónapja 
szabadult ki 
A kihallgatás során Daumner telje- 

sen visszanyerte hidegvérét és most 
egészen tlegmatikusan viselkedik. Al- 
hallgatását a rendőrség még folytatja 
és az ő, valamint a kórházi ágyon élet- 
veszélyes állapotban fekvő Barabás Pi- 
roska, csak későébbre várható kihallga- 
tása fogja tisztázni a revolveres szerel- 
mi dráma minden részletét. Addig is 44 
Daumnert a legszigorubb őrizet alátt 
tartják, II ivvvvvvvvvyÍv 

. K 
XI. D'us pápa szózata el 
a keleti és az curópal 

helvzetrőei 
(VATIKÁNVAROS) (Reuter) A üt 

kos consistorium tegnáp választotta meg kát 
az öt biborost, akiket csütörtökön fog- is nak felavatni ünnepélyes külsöségek ket 
között. XI. Pius pápa a biboros választó sen 
titkos ülés után közölte az öt uj biboros Ka, 
nevét, majd nagy beszédet tartott A seji nemzetközi helyzetről Beszédében ki- é., 
tért a távolkeleti és az európai viszo- gör 
nyokra is. leg 
Ha keletre nézünk - mondotta ni, szomoruság tölt el bennünket, mert dos 
ott az emberiség sulyos réme, a há- szül boru folytatja öldöklő munkáját szei 
A szomoruság azonban nem kisebb, zan akkor sem, mert az ibériai félszize: kel 
ten testvéd vér folyik, szovjetorosz- lyi országban lábbal tapossák az evan- végi géliumot, kegyetlenül öldökölve le Mmie annak hirdetőit és Németországoan nép üldözik a katholikusokatt an 
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VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 15. 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A választások 
technikai részének egyik legfontosabb 
mozzanata a jelölő névjegyzékek letevé- 
se, amely, mint ismeretes, a választói 
iroda elnökénél, illetve a törvényszéki 
főelnöknél történik. Munkatársunk teg- 
nap kérdést intézett Ciuca törvény 
széki főjegyzőhöz, aki a következőket 
válaszolta: 
- A kamarai választásokra Kolozs- 

megyében tizet, a szenátusira pedig 
négy listát tettek le Decusara Laurentiu 
főelnök kezeihez. A jelölő névjegyzékek 
letevésének határideje már lejárt. A ka. 
marai jelölések lejárata 9-ike, a szená- 
tusié pedig 11-ike volt, 

Kérem közölni - folytatta a fő- - 

plóe 

kamarai, illetve a mezőgazdasági ka- 
mara választói szavazó igazolványaikat 
az eddigi rendszertől eltérően délelőtt 
9-től 11-ig, a hivatalos órák alatt ve- 
hetik át. A kolozsvári kamarához tar- 
tozó többi megyék szavazóinak igazol- 
ványát a választási iroda elküldte az il- 
letékes törvényszékekhez, ahol az érde- 
keltek azokat átvehetik. A választást 
megelőző öt napon azonban már csak 
a kolozsvári törvényszék bocsájthatja ki 
a kereskedelmi, ipari és mezőgazdasági 

szavazó lapot ne mulasszák el átvenni, 
mert ebben az esetben a törvény 10 ezer 
lej büntetést helyez kilátásba. 

jegyző, - hogy a kereskedelmi és ipar- -0- 

Gróf Bethlen Györgyné, a magyarság 
nagyasszonya nyitotta meg a Mária 
Hölgykongsregációkarácsonyibazárját 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Nagy érdek- 

lődés mellett nyilt meg vasárnap dél- 
előtt a Mária Hölgykongregáció hagyo- 
mányos karácsonyi bazárja. A Maria- 
num bensőséges hangulatu disztermét 
erre az alkalomra álomszerüvé varázsol 
ták az izlésesen összeállitott, lehelletfi- 
nom kézimunkák, gyermekjátékok, ké- 
pek, szobrok, nippek szines, tarka, cso- 
dálatos sokasága. A Hölgykongregáció 
lelkes, fáradhatatlan tagjainak hóna- 
pokig tartó, sokszor éjszakába nyuló 
munkájának eredménye ez a kiállitás, 
amelynek tiszta jövedelmét a sezgény 
gyermekek karácsonyi megsegitésére 
forditják. A kiállitás hatalmas sikeré- 
hez hozzájárult néhány kolozsvári ipa- 
ros és müvész közremüködése is. Bajkai 
Sándor, Kegyes Miklós, Kun József, 
Vass Béla, Tordai József az asztalos mun 
kákat Klinger Domokos és Klinger Fri- 
YYY 

gyes a festőmunkákat végezték. Vágó 
Gábor szobrászmüvész jólsikerült alko- 
tásait állitotta ki, mig Zsombory Baba 
festőmüvésznő három igen szép képpel 
szerepel. A vasárnapi megnyitón dr. 
gróf Bethlen Györgyné, a magyarság 
nagyasszonya, szólott az egybegyült 
nagyszámu és előkelő közönséghez, 
majd három apró marianumi növendék 
Mael Ferenc alkalmi allegórikus költe- 
ményét adta elő nagy tetszés mellett. A 
kiállitás már a megnyitón hatalmas si- 
kert aratott: rengeteg kézimunkát. jái- 
kokat, képeket és nippeket vásároltak 
össze. A munkájukra büszke kongregá- 
nista hölgyek pedig megelégedetten ál- 
lapitják meg, hogy számitásaikban nem 
csalódtak, a tehetősebb gyermekek bol- 
dogságán keresztül, a külváros aprósá- 
gainak lelkébe is karácsonyi örömet 
lophatnak... 

ast 

A kamaral választásokra tiz, 
a szenátusira négy listát 
telttek le Kolozsmegyében 

kamarai választók igazolványát. Ezek a 

ét! 

- Az ingatlancserék különbözetének 
kérdése. A központi pénzügyi bizottság 
régóta vitás kérdést oldott meg. Ha va- 
lamely részvénytársaság ingatlant vásá- 
rolt és azt haszonnal vagy veszteséggel 
adta tovább, ugy a különbözet a társa- 
ság mérlegében nyert kifejezést, a nye- 
reség-veszteség számlán. Miután a gya- 
koribb eset az volt, hogy a társaságok 
veszteséggel adtak tul az ingatlanaikon, 
az állami szervek ugy gondolták, hogy 
ezáltal a kincstár adóelvonást szenved. 
A központi pénzügyi bizottság határo- 
zata szerint az ingatlancsere által elő- 
állott különbözet csak a tőkeszámlán 
könyvelhető el, miután a társasági tőke 
csökkenését vagy emelkedését idézi elő. 
Az utóbbi esetben ez csak a tőketöbb- 
letnek megfelelő alaptőkeemeléssel vol- 
na megengedhető, ami a mostani intéz- 
kedést gyakorlatilag nehezen alkalmaz- 
ható, mert az alaptőkeemelés kimondá- 
sa a részvénytársaságoknál a közgyülés 
akaratától függ. 
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SVigyázat?" 
Csakis a BAYER kereszt jelével 

ellátott tabletta - a szervezetre 

teljesen ártalmoatlan - a valódi 
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mségakció 
Karácsony előtt vagyunk, A szeretet 
lelénksugárzó fényességü ünnepe előtt. 
De sokaknak ebből a fényességből csak 
a holdsugárhoz hasonló hüvösség jut, 

agyos, dermesztőerejü sugár és nem él- 
tetőmelegü nap. A tél, a hüvös idő, a 
Szegénység, a téli fanélkülözés, a mun- 
kátlanság s a kenyérhiány tulságosan 
1s próbára teszi szervezetüket és életü- 
et. Ezek az emberek még ha akarnak 
sem tudnak örömös szivvel gondolni a 
arácsonyra, mert testük didereg, bel- 

sejük összeszorul, öklük pedig a dactól 
és a keserüségtől sokszor önkénytelen is 
törcsbe merevül. A Szeretet éltető me- 
egsége csak akkor fog a szivükbe árad- 
hi, ha érezni is fogják a társadalom gon 
doskodó hatalmát és jóságát. Ezért van 
szükség téli inségakcióra. A Humanitás 
Szent nevében és a testvéri összetarto- 
zandóság igaz gondolatával. És azért 
kell helyeselni, hogy a Magyar Párt he- 
yi tagozata a városi tanácsnál küldött- 
ségileg sürgette meg a téli nyomorakció 
mielőbb, megkezdését. Tüzifa-segélyt, 
hépkonyhát, ingyen élelmiszerosztást, 
Sürgetett ez a delegáció, bizonyságáuil 

kölködők gyötrelmes sorsát. És ezért 
kell helyeselni azt is, hogy a párt irá- 
nyitása mellett a helyi magyar Nőszö- 
vetségek szintén gondoskodni akarnak 
a támogatásra szoruló ezrek tömegéről. 
Olyan akcióról van szó, amelyre minden 
körülmények között kell, parancsoló 
szükségszerüséggel kell fedezetet találni, 
hiszen életek megmentéséről, családok- 
nak a nyomor örvényéből való kiszaba- 
ditásáról van szó,. Olyan felelősségről, 
amely elől nem lehet kitérni. 
Hinni akarjuk és merjük, hogy a vá- 

rosi tanács hivatása magaslatán állva, 
szintén átérzi ezt a nemes és szent fel- 
adatot és minden lehetőséggel módot te- 
remt arra, hogy a karácsonyi ünnepe- 

ket sok száz kolozsvári szegény és nél- 
külözésre itélt család ne kényszerüljön 
a nyomor keserü érzésével eltölteni. Ha- 
nem legalább ezekre a napokra egy kis 
mosolyt és szeretetet varázsol a külvá- 
10si proletár-családok arcára. Már egy- 
maga az ajándékozás öröme is olyan 
boldogitó érzés, hogy ettől nem foszt- 
hatja meg magát egy olyan nagyfon- 
tosságu közület, mint Kolozsvár taná- 
csa. De parancsol itt a szeretet, a fele- 
lősségérzés, a vezetői ténykedés és a 
kollektiv embertudat is. A Testvériség 

Mmnak, hogy a párt szivén viseli a szü- örök érzésével parancsol. (t.) 

A Magyar Párt választási 
hirei 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) Gróf Bethlen 
György országos pártelnök kijelentése 
szerint a szavazójegyek kiosztásánál, 
valamint a szavazó körök beosztásánál 
számos erdélyi tagozattól szabálytalan- 
ságokat jelentenek. Dr. Soós István 
nagyváradi jelölt emiatt panaszt is 
emelt a választást vezető törvényszéki 
főelnöknél. Többek között a paptamásii 
választók panaszait hozta Athanasiu tör 
vényszéki főelnök tudomására, orvoslást 
kérve, akinek utagitására Nagy járás- 
biró kapott megfelelő jogot a sérelmek 
elintézéséree Székelyudvarhelyről azt 
jelentik, hogy Oroszhegyen dr. Filó sze- 
nátorjelöltet és dr. Hinleder Fels Ákost 
megakadályozták programbeszédeik el- 
mondásában. Az igazolványkiosztások 
és szavazókörletek beosztása körül itt 
is panaszok mutatkoznak. De ugyan- 
ilyen sérelmeket hoztak a pártközpont 
tudomására a kisküküllőmegyei tago- 
zat, valamint az aradi tagozatok is. A 
többségi pártok ellenpropagandája el- 
lenére is a magyar szavazók körében 
mindenütt igen lelkes hangulat ural- 
kodik, 

- Anyú azt mondja, ha valaki 

nagy és erős akar lenni. annak 

mindig meg kell inni a kávét. Na, 

idd meg szépen s ha még akarsz, 

szólj. Apu is mindig azt mondja 

anyunak: „Tölts még egy csésze 

kávét, ez a Kathreiner-ből és 

Franck-ból készített kávé nagyon 

ízletes! 

A DAVILA-SZINHAÁZ MUSORA: 
Kedd 9: A Magyar Zenekonzervatórium 

szimfóőnikus hangversenye. 1. Brahms: 
Op. 90. F-dur szimfónia. 2. Lalo: Spa- 
nyol szimfónia. A hegedü szólót Bol- 
lermann Aranka hegedümüvésznő ját- 
sza. 3. Wagner: Siegfried-idill. 4. 
Beethoven: III. Eleonoraányitány. Ve- 
zényel Zsizsmann Rezső. 

Szerda 9: A világhirü Bodenwieser balett 
egyetlen fellépése. 1. Karl Weigl: Nap- 
lemente. 2. Chopin: Vals lente. 3. Bo- 
denwieser: Lucifer három arca. 4. Lor- 
ber: Az anyaföld bölcsődala. 5. Glazu- 
nof: Az arab fiu tánca. 6. Lehár: Bé- 
csi keringő. 7. Chopin: A körben. 8. 
Bodenwieser: A nagy órák. 9. Bort- 
kievicze: A harang. 10. Slovenski: 
Szláv tánc. 11. Cassela: Berceuse. 
Ezenkivül még 10 szenzációs szám. 
Pazar, eredeti bécsi jelmezek és saját 
ragyogó diszletek. 

Csütörtök 9: A Goldmark Filharmóniai 
Társaság szimfónikus hangversenye. 
1. Cherubini: Anakreon (nyitány). 2. 
H. Wieniawski: Hegedüverseny Nr. II. 
d-moll. 3. M. Bruch: Kol Nidre Op. 47. 
4. Mozart: G-moll szimfónia Nr. 40. 
Karnagy Fischer Vilmos. Szólista: 
Fejér Sándor. 

Péntek fél 9: Jézusfaragó ember. (Nyirő 
József páratlan sikerü havasi szinjá- 
téka, először. Szerző jelenlétében, pár- 
huzamosan a magyar Nemzeti Szinház 
előadásaival. Főszereplők: Fényes 
Alice, Erényi Böske, Czopán Flóri, Paál 
Magda, Nagy István, Mészáros Béla, 
Tóth Elek, Tompa Sándor, Jenei Já- 
nos, Lantos Béla, Réthely Ödön, Csóka 
József, Homm Pál, Deésy Jenő, Csen- 
geri Aladár, Perényi János, stb. stb. 
Ragyogó uj diszletekkel. Rendező: 
Szabados AÁrpád. Premier bérlet 18. 
szám.) 

Szombat d. u. 5: A roninok kincse. (A 
nagysikerü szinmü első olcsó hely- 
áras előadása.) 

Szombat este 9: Jézusfaragó ember. (Má- 
sodszor. Rendes bérlet 18. Irodalmi 
bérlet 10. szám.) 

Vasárnap d. u. 3: A rut kis kacsa. (Olcsó 
helyárakkal.) 

Vasárnap d. u. 6: Jézusfaragó ember. 
(Harmadszor.) 

Vasárnap este 9: Gólyaszanatórium. (Ha- 
todszor.) " 

Hétfő fél 9: Jézusfaragó ember. (Negyed- 
szer.) 

A ROMAN OPERA MÜSORA; 
Szerda, dec. 15: Aida (Aurel Tripon teno- 

rista fellépésével). ! 
Péntek, dec. 17: Denevér. 
Szombat, dec. 18: (iskolai matiné) Rigo- 

letto. 
Vasárnap, dec. 19: (este) Szevillai borbély 

(V. Cretoiu és S. Tassian fellépésével). 

- Ujjászervezik az állami vállalato- 
kat. Az állami vállalatok ujjászervezé- 
sére közelebbről akciót inditanak. A 
nem hasznothozó állami vállalatokat 
magántőke bevonásával kereskedelmi 
alapokra fektetik és vegyes kezelésben 
igyekeznek haszonthozó vállalatokká 
átalakitani. Az állam ilymódon igyek- 
szik vállalatait a mozgékonyabb keres- 
kedelmi szellem bevonásával nyeresé- 
ges üezemekké átalakitani. 



... „leestét! 

TETUAN.) Az Agence Radio jelentése 
szerint Spanyol-Marakkóban napiren- 
den vannak a zavargások, amelyek a 
benszülöttek és a spanyol helyőrségi csa- 
patok között komoly összetüzéseket is 
eredményeznek. Legutóbb Tetuanban és 
Melliában több mint 10 halottja volt az 
elkeseredett összecsapásnak. 
(HAÁGA.) A hollandi honvédelmi mi- 

niszter kijelentette, hogy Németalföld 
zérkarával nincsenek nyilt, vagy titkos 
megállapodásai. 
(WASHINGTON.) Poper kereskede- 

lemügyi államtitkár kijelentése szerint, 
az U. S. A.-nak külkereskedelme az 
1932. évhez viszonyitva 81 százalékos 
emelkedést mutatnak.. 

(Auebeck.) A német és a kanadai kor- 
mányok között tárngyalások vannak fo- 
lyamatban egy Kanadában felállitandó 
német Cellulose-gyár ügyében. A gyárat 
Anticosti szigeten létesítenék. 
(PRÁGA.) Lansbury angol munkás- 

párti vezér két napos prágai tanácsko- 
zása után tegnap Varsóba utazott. 
Lansbury Hodzsa miniszterelnökel 
Krofka külügyminiszterrel folytatott 
megbeszéléseket. 

Legolcsóbban 

„Perlánál 
vásárolhat őóra és ékszer dolgokat 

Regele Ferdinand 20. 

(WASHINGTON,) A hirtelen Közép- 
Amerikára szakadt fagyhullámnak ed 
dig 13 halálos áldozata van. 
(AHIADUAN.) Az angol Guerrington 

Court gőzös elsülyedt. Legénységét a se- 
gitségére siető olasz Capitans Cechi és 
zngol Grangebart hajók megmentet- 
ték. 
(LONDON,) A világ legnagyobb ma- 

gán bankjának a Midland Banknak be 
tétállománya elérte az 500 millió font 
sterlinget. (cca 4000 milliárd lej.) 
(STOCKHOLM) Az 1912. év fizikai 

Nobeldij nyertese Gustav Dalen 68 éves 
korában meghalt. Dalen,aki 
közben megvakult, már mint világtalan 
ember nyerte meg a Nobeldijat. Teme- 
tése óriási részvét mellett tegnap ment 
végbe a svéd fővárosban. : 
(MEXICO CITY.) A Mexico City-La- 

redo közötti országuton szerencsétlenül 
járt autóbusz halálos áldozatainak 
száma 11-re emelkedett. A tragédiának 
ezeken kivül még negyven sebesültje 
is van, 
(WIEN.) Schuschnigg kancellár teg- 

nap töltötte be negyvenedik évét. Ma ő 
Európa legfiatalabb miniszterelnöke. 
(BERLIN.) A német munkanélküliek 

száma 573000-re csökkent. 
(LONDON.) Keresztély dán király és 

felesége az angol fővárosban tartózkodó 
nak. Tegnap VI. György angol uralkodó 
látta őket villásreggelin vendégül. 
(WINNIPEG.) Az Észak Amerikában 

tomboló viharok és esőzések követ- 
keztében 5000 ember vált hajléktalanna. 
(DAVER.) A La-Manche csatorna fe- 

lett dühöngő vihar miatt Dover-Dunn- 
duerdue járatot ideiglenesen beszüntet- 
ték. 
(STOCKHOLM.) Gustav Adolf svéd 

trónörökös kihallgatáson fogadta Szent 
Györgyi Albert magyar Nobeldijas pro- 
fesszort. 
(BUDAPEST.) Baldour von Schirach 

német ifjusági vezér tegnap a magyar fő 
városba érkezett, ahol hivatalosan fo- 
gadták. 
(PÁRIS.) A francia külügyminisz- 

térium sajtó főnöke több napi tartózko- 
dásra Berlinbe látogat. Az utazás napja 
pontosan leszögezve még nincs, de ja- 
nuár első napjaiban fog megtörténni. 

(KAIRO,.) Az egyiptomi brit hadsereg 
téli hadgyakorlatát a Suez csatornánál 
tartja meg. A feladat: védekezés a csa- 
torna megtámadása ellen. 
(VLADIÍVOSZTOK.) Az orosz légi 

haderő demonstrációs hadgyakorlata 
Vladivosztokban véget ért. Az orosz 
sajtó szerint ez volt a Szovjet eddigi leg 
nagyobbszabásu légi gyakorlata. 

! 

kisérletei 

Bukarcst válogatott 

(BUCURESTI.) A főváros labdarugó vá- 
logatottja részére törökországi portyát kö- 
töttek le. A válogatott csapat elsőő két 
mérkőzését Ankarában játsza, majd Tö- 
rökország más városaiban méri össze ere- 
jét. A labdarugószövetség a törökországi 
mérkőzésekre válogatott keretet jelölt ki, 
amelyből azonban a legjobb játékosok 

Kesereg a csehszlovák sajtó. A csehlo- 
vák válogatott labdarugócsapat hazaérke- 
zett angliai utjáról, de a sajtó a csapat 
szigetországi szereplésével méeg mindig 
foglalkozik. Különösen keserü hangnemben 
irnak a skótoktól elszenvedett sulyos ve- 
reségről. A Cseszke Szlovo igy ir: „Az 
ünnepélyes londoni szerda után gyászos 
szerda Glasgowban. A skótok széjjelmor- 
zsolták csapatunkat. Nyolc-nyolc helyzete 
volt mindkét csatársornak, ebből a skótok 
öt gólt lőttek, mi egyet sem. Mindenesetre 
feljegyzésre méltó, hogy a mérkőzés pél- 
dásan sportszerü keretek között folyt le: 
gáncs miatt ellenünk két, a skótok ellen 
három izben itélt szabadrugást a játék- 
vezető." A Vecser: „A skótok megbabo- 
náztak bennünket. Futbalilsportunk még 
nindig nem kecmergett ki a hullámvölgy- 
bpől." A cseh válogatott csapat angliai ki- 
rándulása egyébként sportbeli résztől elte- 
kintve, kitünően sikerült - anyaiglag. A 
két mérkőzés tiszta haszna egy negyed- 
millió cseh korona (körülbelül másfélmillió 
lej) volt. 

Fél Európán keresztül vezet a jövő évi 
„Tour de France" utja. A Franciaország 
körüli kerékpárverseny Párisban rajtol, 
Belgiumon, Németországon, Keletfrancia- 
országon, Svájcon, Olaszország északi ré- 
szén kerekeznek vissza a versenyzők a Ri- 
viérán át. 

Retschári, az osztrák szövetségi kapi- 

labdaru 
DoriUára megy 

hiányzanak, tekintve, hogy a külföldi por- 
tyára induló csapatok játékosaitól el kel- 
lett tekinteni. A keret a következő: 
Endreffy, Constantinescu, Duce, Dragomi- 

pescu. 

darcain elkedvetlenedve, közelebbről le- 
mond. Helyét valószinüleg Popovics, 

el 

Zágrábban kezdi meg téli portyáját 
Ferencváros. Ellenfele vasárnap a 
csapata lesz. 

vivó csapata a lengyelek felett Frankfurt- 
ban megtartott mérkőzésén. 

Budapesten. Az 
négy héttel ezelőtt mérkőzött a francia 
ökölvivóval, akitől nagy meglepetésre ve- 
reséget szenvedett. Most Budapesten akar- 
ja megtépázott nimbuszát visszaállitani. 
Középeurópai portyára megy májusban 

Wales válogatottja. A portya állomásai 
Bécs és Budapest lesznk, ahol az osztrák, 
illetve a magyar válogatottal mérik össze 
erejüket. 

Spanyolország nemzeti válogatottja a jö- 
vő év tavaszán délamerikai körutra megy. 

Uruguayban játszik több mérkőzést. 

tani válogatottal. 
11:0 (5:2, 2:0, 4:0) arányban. 

Németország tornászcsapata tegnap Bu- 

bemutatót. A német tornászok kaáprázatos 
karlatai nagyon tetszett a bukaresti 

tány válogatott csapatának sorozatos ku- 

1 zelir-ima- 
1 há élne 
1 oujamáa garniinr 

Birkozó értekezlet a KMSC-ben. A 
KMSC birkozó szakostzálya szerdán este 
8 órakor az összes versenyzők bevonásá- 
val értekezletet tart az egyesület klub- 
helyiségében. A vezetőség ezuton is kéri 
a tagokat, hogy az értekezletre, tekintve 
a tárgysorozaton szereplő ügyek fontossá- 
gát, feltétlenül jelenjenek meg teljes 
számmal. 

, mm 

Teke-sport! 

Mihirdették a nemzeti baj- 
nokságok eredmenyeii 
(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az 1937-ik 

évi nemzeti tekézőbajnokságok eredmé- 
nyeit a szövetség legutóbbi ülésén hitele- 
sitette. A csapatbajnokság meglepetése az, 
hogy az első tiz helyezett között csak két 
kolozsvári csapat van, a többi vidéki. A 
bajnoki cimet a kolozsvári UEC csapata 
nyerte meg, ami hatalmas sikert jelent a 
fiatal sportegyesületre. A csapatbajnokság 
első tiz helyezettje és a csapatok játékosai 
a következők: 

1. UEC Kolozsvár (Dorca Stefan, Bányai 

Fehérnemüt, jót, 
elcsén csak a készitőnel vegyen! 

WOJA Cal. Res. Ferd. 65. 
eeeeeeeeeeeeeteeeeeeeeeeeeete 

R., Almasan Fabian, Lemnean Joan, Ki- 
nizsi István, Kovács Béla). 

2. SGS Segesvár (Bartelmie Joan, Pol-] 

közönségnek. 

lei 1390 
lei 150 
lei 250 1
 

- 

der Joan II., Polder Joan 1, Wolff Wil- 
hpelm, Henning Joan, Polder Martin). 

3. Siculia Sepsiszentgyörgy (Kárpáti 
Árpád, Váradi Mihály, László Bála, Józsa 
Sándor, Beke Árpád, Páll Lajos). 

4. Minerul Egeres (Cristea Augustin, Te- 
car Vasile, Groza Juliu, Florea Josit, 
Györgyfalvi Ferenc, Szántó András). 

5. C. M. Virtus Sepsiszentgyörgy 
(Orendt Gyula, Szabó Béla, Lengyel Lajos, 
Páll István, Tamás István, Incze Árpád). 

6. Amateur Kolozsvár (Strausz Lajos, 
Kraft István, Tóth Árpád, Salman Rudolt, 
Haray József, Bartók Kálmán). 

7. Farángul Petrilla (Vesa Joan, Ham- 
rak Rudolf, Hajas Mihály, Costin Stefan, 
Zippepfenig Joan, David Alexandru). 

8. Törekvés Kézdivásárhely. (Fodor Bé- 
la, Kovács Dániel, Bokor István, Dobra 
Ludovic, Tompa Vilmos, Bokor Simon). 

9. Ceramica Besztercee (Bihari István, 
Koncz Miklós, Fodor Teodor, Dan Stefan, 
Miclea Lajos, Vlad Isail). 

10. Unirea Zilah (Varga Miklós, Kávási 
Sándor, Szilágyi István, Széll József, Ter- 
na Zsigmond, Dózsa László). 
Az egyéni bajnokság eredményeit leg- 

közelebb közöljük. 
(ORADEA-NAGYVÁRAD, A város baj- 

nokságáért a küzdelmek szombaton meg 
kezdődtek. A 12-ös csapatok négy menet- 

gocsapata törökországi 

rescu, Iliescu, Petrescu, Brandabur, Drá- 
gan, Sucitulescu, Ooaná, Cárjan, Palmer, 
Niculescu, Dumitrescu, jordache és Po- 

a 
háborusutáni évek hires hátvédje foglalja 

a 
HASK 

I6:7 arányban győzött Németország kard- 

Carnera-Di Maglio revánsmérkőzés lesz 

olasz óriásboxoló csak 

Ennek során Braziliában, Argentinában és 

Oxford jégkorongcsapata első kontinen- 
tális mérkőzését Hágában játszotta az ot- 

Győztek az oxfordiak 

karestben óriási érdeklődés mellett tartott 

Kun Mátyás Fia R.- T. 
Cluj, talaz Marecha! Foch No. 2. 

Né nemzedék évszázados tapasztalatait egyesitve, 
ern technikai berendezéssel és dusan felszerelt 

raktárral állunk nagyrabecsült megrendelőink szol- 
gálatára, - Speciálisták vagyunk: 

acéldrakban, ldfezerészetben, Dborofva-kö- 
eszörülésben, orvosi müszerek javiiádsában 

Prima alpacca evőeszközök feltünő olcsó áron. 
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ben versenyeznek, az első eredmények, 
következők: Törekvés-Egyetértés 202. 
187, Egyetértés-Jószerencse 227-151, Dra. 
g0s Voda-Vasas 221-170, Vasas-Electri. 
ca 216-212, ASZF-Bihorul 208-201, Bi- horul-PTT 215-189, Vulturul-CFR 271 
-244, CFR-Nyomdászok 236-178, Mata. 
dor-Victoria 191-154, Victoria -Gloria 174-166, Rapid-NAC 208-173, Rapid- 
ASO 217-157. 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A Favorit társa. 

ság elnöksége felhivja mindazokat, akik- 
nek zászlószeget küldött, de azokat nem 
váltották meg, hogy azokat legkésőbb ja- 
nuár 1-ig a Szabó-pályára (Cluj, Str. La- 
zar 33.) a Favorit cimére küldjék vVissza. 
vvvvYvvvvvvvvvvvvvVVV 

Társasás, 
0 A Zsidókórház Egyesület bálja. A Z. 

dókórház Egyesület 1938 január 8-án az 
Albina Bank palotájának disztermében a 
helybeli Zsidókórház javára nagyszabásu 
bált rendez. A bál meghivóit már szét- 
küldték és az iránt várösszerte nagysza- 
básu érdeklődes mutatkozik 
cimü pacifista mű felett fog a legközelebbi 
0 S. Fowler Wright: „Prága nincs többe 

cimüű pacifista mü felett fog a legközelebbi 
irodalmi törvényszék birálatot mondani, 
mely december 17-én, pénteken este lesz 
megtartva a helybeli Vasmunkás Otthon- 
ban, Catedralei 7. szám alatt. A törvény- 
széki tárgyalást dr. Lobstein Sándor fogja 
mint elnök levezetni. A vádat Nemes Fe- 
renc hirlapiró, a Keleti Ujság munkatár- 
sa, mig a védelmet Halász József, a „Jóes- 
tét!" szerkesztője fogja ellátni. A könyvet 
kivonatosan ismertetni fogja Irányi Ducy 
magántisztviselőnő.ő ; 

0 Szövetkezeti mesejáték. A Gaázdasaági 
és Hitelszövetkezetek Szövetségének kiadá- 
sában megjelenő „Szövetkezeti Könyvtár" 
legujabb, 4. számaként most jelent meg 
Horváth Ella: A szeretet és boldogság ut- 
ja ciműü mesejátéka. A poétikus keretben 
játszódó mesejáték a szövetkezeti lelkisé- 
get, a maguknak élő, önző emberek gyar- 
lóságával állítja szembe, igy domboritva 
ki a szövetkezeti gondolat léleknemesítő 
hatását. A mesejáték nemcsak szinpadi elő 
adásra alkalmas, de üditő olvasmány is és 
kedves karácsonyi ajéndékkönyv kicsinek 
nagynak egyaránt. Ara mindössze 10 lej" 
Kapható a „Minerva" könyvkereskedés 
ben és a Gazdasági és Hitelszövetkezetek 
Szövetségénél (Cluj, Memorandului 12.). 

yvvvvvvvvV? 

mmmrrrkrnomzzt 

SZERDA, december 15. 
-Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene le 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadas, hi 
ek. 13: Hirek, lemezek. 18: Tandin zene 
kar. 19,20: Előadás. 20: Operalemezek 
21,30: Kis rádiózenekar. 22,80: Hirek. 22.45 
Vendéglői zene. 
Budapest 1. 7,45: Torna, hanglemzek, 

étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasások. - 
13,05: Cigányzene. 13,30: Hirek. 14,30 Ze 
nekar. 15,40: Hirek. 17,15: Diáktélóra.- 
17,45: Hirek. 18: Utleirás. 18,30: Gordonka 
és zongoraverseny. i9,15: Munkásfélóta 
19,40 Szalonzene. 20,10: Vidám est. 21 
Hangverseny. 22,10 Hirek. 23,15: Jazz ze 
ne. 24: Hirek. 24,05: Tánclemezek. 1,05 
Hirek. ; 

Budapest II. 19,40: Olasz nyelvoktatás. 
20,15: Szalonzene. 21,05: Cigányzene. 22,05. 
Hirek. 

Bécs. 15: Operalemezek. 16,50: Hangyver- 
seny. 17,05: Lemezek. 18,25: Énekkar. 18,50: 
Bariton-dalok. 22,30: Rádiózenekar. 23,20. 
zZenei est. 

Berlin. 19: Szórakoztató zene. 20,30: Ze- 
nekar, 22,30: Lemezek. 23,30: Tánczene. 

Varsó. 12,40: Lemezek. 19,10: Könnyü ze- 
ne. 23,10: Zenés est. 23,15: Tánczene. 

TvvvVVV 

szindika'usba tömörülnel 
a nyersbörkereskedők 
(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A Husiparo- 

sok székházában vasárnap értekezletet 
tartottak az ország nyersbőrgyüjtői é 
kereskedői. Az értekezleten elhatároz- 
ták, hogy szindikátusba tömörülnek- A 
szindikátus létrehozására 15 tagu bE 
zottságot küldtek ki, amelynek feladata 
lesz az alapszabályokat irásba fektetni. 
A szindikátus, amelynek legfőbb célja 4 
9-én tartja alakuló közgyülését Koloz6- 
váron 
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ársa- 
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I1 totális háboru 
Zsi- aprótétája 
básu Az egykori főszállásmester egyelőre 
szét- még itt maradt jelenlegi szállásán. A 
'sza: ilágháboru egyik legmarkánsabb had- 
ebb, vezéréről ugyanis riasztó hirek jöttek. 

Beteg és órái meg vannak számlálva. 
De Ludendorff kemény fából van fa- 

éi ragva. Nem olyan könnyen hagyja itt 
leg az árnyékvilágot, hogy kövesse vezér- 

társát a Walhallába. 
mény a sikert jelenti 

Ha az ered- 
akkor Luden- 

oga ori marsall ama kevesek közé tarto- 
ák, akik joggal mondhatják el maguk- 
ról nem éltem hiába! Az eredmények 
- azok a bizonyos eredmények totálisan 
igazolják őt. Mert ő tanitotta legelébb 
a mindenre kiterjedő háboru szükséges- 
ségét és eredményességét. A távolkeleti 
és ibériai félszigeti jelenségek a luden- 

rtár dorfi teória diadalát jelentik. A hábo- 
meg ru bizony rut dolog, - ahogy az egy- 
ek szeri magyar huszár strázsamester mon- . 

dotta. De nemcsak, hogy mondotta, ha- 
nem szemléltetőleg be is bizonyitotta. 

yaz Ahires nevezetes Simonyi óbester egyik 
esítő örmesterét ugyanis a veszprémi kispa- 
elő pok vendégségbe látták. Ételben-italban 

nem volt hiány. Különösen italban nem! 
A papok pincéjében mindig akad egy- 
két hordó jófajta bor. Ellenszolgáltatá- 
sul a kispapok arra kérték: meséljen va- 
lamit a háboruróll. Az huzódott, 
mondván: „Ne kiváncsiskodjanak, mert 
rut dolog a háboru!" Addig-addig fag- 
gatták, mig végre ráállott, hogy beszél- 
róla, de egyben kézzelfoghatólag is be- 
bizonyitja, hogy mennyire nem em- 
bernek valoó! S aztán kardot rántva, 
össze-vissza kaszabolta a nagy refektó- 
num berendezését. 
Ez csak történelmi adoma, ám sem- 

mit sem változtat azon az igazságon, 

hogy a háboru embertelen valami. Még 
akkor is, ha nem totálisan, hanem csak 
ugy szimplán, a régi napoleoni taktika 
jegyében vivják. Hát még, ha minden 
térre kiterjesztik?! Ugy, ahogy azt Lu- 
dendorf körülbelül másfél esztendővel 
ezelőtt megjelent „Totális háboru" ci- 
mű, alig százoldalas könyvében tanit- 
ja. Ezek szerint a jövőben már nem gilt, 
hogy csak tényleges katonák vivják 
meg harcukat. Mert a világháboruig 
ügy volt, hogy hadseregek vonultak fel 

tás. ülönböző pontokon, aztán több-keve- 
05 sebb buzgaiommal lőtték, vágták, gyil- 

kolták egymást. No, nem lehet éppen 
azt mondani, hogy kevés eredményt mu 
tathattak volna fel. Nem egy ütközet 
zajlott le ugy, hogy a halálos áldozatok 
száma meghaladta akárhány középsze- 
tü város teljes lélekszámát. De Luden- 
dorf keveselte ezt az eredményt. Az ő 
taktikája szerint a jövő háboruja nem 
sSzoritkozhatik csak arra, hogy hadsere- 
gek igyekezzenek bizonyos fontos po- 
ziciókat elfoglalni. Az igazi harcot, a 
modern mérkőzést a legszélesebb térre 
ki kell terjeszteni. Vagyis meg kell bé- 

Karácsonyra 
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nitani az ellenség utánpótlását. Ezt 
2sak egyféleképpen lehet megtenni: Ha 
tüzzel-vassal elpusztitják azokat a hát- 
mögötti területeket, amelyek az után- 
pótlás szempontjából figyelembe jöhet- 
nek. A japán-kinai „konfliktus" során 
már tökéletesen érvényt biztositottak 
az uj haditaktikának. Tudjuk, hogy ja- 
pán bombavető repülőgépek zugtak vé- 
gig milliós kinai városok fölött és zudi- 
tották le halált, pusztulást, romlást je- 
lentő gyujtóbombáikat. Az uj hadvise- 
lés szempontjából teljesen mindegy, 
hogy gyermekek, asszonyok és maguk- 
tehetetlen aggastyánok pusztulnak el. 
Sőt ez a tény nagyban növeli a taktika 
értékét. Tudniillik demoralizálja a mö- 
göttes országrészek 
olyan testi és lelki állapotot idéz elő, 
hogy a támadó félnek könnyüvé válik 
a dolga. 
Spanyolországban is érvényre juttat- 

ták a ludendorfi taktikát. Ott is pon- 
tosan ugyanazok a módszerek érvénye- 
sülnek, mint Kina véráztatta földjén. A 

Adu 101 nem 75 fei, 
szimes sarokkal is. Köőtöttáru, fehéernemű, 
keztyű, rövidáru 

„STAR*-nál Cal M. Foch 1. 
tentral épület 

MHolna ecsie van a Bedenwiéser Dalcti csyetlen 
lellepése a Magyar Szinhazban 

Zsufolt ház lelkes közönsége fogja 
ünnepelni holnap este a Magyar Szin- 
házban a ilka leghiresebb balett együ- 
tesét, a bécsi Bodenwieser tánc-csopor- 
tot. Három év előtt járt nálunk utol- 
jára ez a klasszikus együttes s akkor is 
olyan haalmas sikert aratott, mint ami- 
nőre most számot tart. Gyönyörü, stil- 
szerü diszletek, pazar szinpompás kosz- 

r 
. .. 

Csütörtökön a Goldmara filnarmóniai fársaság 
hangversenye 

Ritka müvészi eseményben lesz része 
csütörtökön este a zenekedvelő közön- 
ségnek. Ekkor tartja ugyanis első idei 
hangversenyét a Goldmark filharmóniai 
társaság, amelynek hangversenye min- 
den egyes alkalommal művészi ese- 
ményt jelent. Annál értékesebb ez az 
első hangversenyük, mert müsoruk 
olyan válogatott zeneszámokból áll, ame 
lyek mindegyike egy-egy csemege a ze- 
nekedvelők számára. A Goldmark zene- 
kar ma már olyan müvészi nivót képvi- 

— 

Jezuslarasó ember 
Nyirő József havasi szinjátéka a szin ház legközelebbi bemutatója 

F. hó 17-én pénteken mutatja be a 
szinház Nyirő József gyönyörü szinjá- 

tékát, a Jézusiaragó embert. A Nemzeti 

centennánris ünnepi előadásai során 

szinte páratlan lelkesedést és tetszést 

legszebbet, legolcsóbban. legnagyobb vá- 
lasztékban vásárolhat 

CULTURA könyvkereskedésben 
Cluj, Str. Memorandului 4. (udvarban). 

váltott ki a neves irónak ez az első szin 

könyvet 

: leestéte 

lakosságát s igy 

ocYASzTÁS MELLETT! 
MAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA AA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

totális háboru után csak romok marad- 
nak. Egy nagyobb arányu európai, vagy 
világháboru-jellegü mérkőzés során te- 
hát elpusztul a nyugati kultura utolsó 
fellegvára is. Ez azonban nem befolyá- 
solja a modern hadvezért. Ebben a te- 
kintetben különben a régi sztratégák is 
azt vallották: „A háborut rajtaütéssze- 
rüen és ugy kell levezetni, hogy az el- 
lenséget tökéletesen megbénithassuk!" 
Nos, a régi módszerek ugy látszik nem 
voltak eléggé alkalmasak ennek az 
„ideális célkitüzésnek a végrehajtá- 
sára. A totális háboru feltétlen biztos 
eredményt jelenthet. Tudniillik annál is 
inkább, mert hiszen az ellenfél is to- 
tális háborura készülődik fel. Igy tehát 
a hadviselők kölcsönösen azon munkál- 
kodnak, hogy egymás javait és ember- 
állományát a lehető legalaposabban ki- 
irtsák, megsemmisitsék, elpusztitsák. 
Ha valaki joggal elmondhatja magá- 

ról, Ludendorf egészen bizonyosan: 
hogy nem élt hiába!... 

(h. j.) 

a legolcsóbb 

tümök egész tömege fogja elkápráztatni 
a nézőket s 25 válogatott szépségü szám- 
ból álló müsor zenei részét a világ leg- 
hiresebb zeneszerzőinek müveiből álli- 
tották össze. Már csak korlátolt számban 
kapható jegyek erre a müvészi esemény 
re s igy tanácsos jegyről az elővételi 
pénztárnál gondoskodni, mert az esti 
pénztárnál, aligha lesz jegy kapható. 

sel, amely a hasonló alakulatok leg- 
elsői közé emelik őket. 

Csütörtöki hangversenyük müsora a 
következő: 1. Cherubini: Anakreon (nyi- 
tány) 2. Wioniawski: Hegedüverseny 

47-4 Mozart G-moll szinfónia Nr. 
40. A hatalmas számu zenekart Fischer 
Vilmos karnagy vezényli, a hangverseny 
szólistája Fejér Sándor lesz. 

-0 

padi bemutatkozása. A sajtó egyöntetü 
véleménye szerint az utóbbi évek legköl 
tőibb és legdrámaibb alkotása a Jézus- 
faragó ember, amely csodálatos egysze- 
rüséggel és utolérhetetlen irói készség- 

Nr. II. d-moll. 3. Bruch: Kol Nidre Op- 

5. OLDAL 

Szétfoszlott 
a londoni Gaál-téle 
ölszázmillló lejes örök- 

séé legendája 
(FOGARAS-FAGARAS,) Az egész re- 

mániai sajtó sorozatos cikkekben szá- 
molt be arról a közel félmilliárdlejes 
örökségről, amelyet a Londonban el- 
halt Gaál János, Székelyföldről elszár- 
mazott állitólagos dusgazdag nábob ha- 
gyott romániai örököseire és amelynek 
birtokbavételéért tömegesen jelentkez- 
tek mindazok a romániai örökösjelöltek, 
akik különböző cimeken tartottak 
igényt a hatalmas vagyonra Az örök- 
séget igénylők között szerepelt többek 
között - mint megirtuk - Gaál Lajos 
fogarasi szabó és ennek fia, akik meg- 
bizták Octavian Metea fogarasi ügyvé- 
det, hogy a bukaresti angol követséggel 
folytassa le az örökség ügyében a szük- 
séges tárgyalásokat s utazzon ki az an- 
gol fővárosba is és ott állapitsa meg az 
örökség reális értékét, folytassa le a bi- 
vatalos eljárást, hogy a romániai örökö- 
sök megkapják a hátrahagyott hatal- 
mas vagyont. 
Metea Octavian ügyvéd a napokban 

tért vissza az angol fővárosból és meg- 
állapitásai, 

kijelentései szétfoszlatták a Gaál- 
féle ötszázmillió lejes örökség kö- 

rül keletkezett legendát 
és megdöntötték mindazokat a remény- 
kedéseket, amelyeket a Gaál családne- 
vüek füztek az angliai sokszázmilliós 
örökséghez. 
Metea ügyvéd megállapitása szerint 
sem a bukaresti angol követség, 
sem a londoni román követség. de 
az angliai hatóságok sem tudnak 
semmit sem arról, hogy a London- 
ban elhalt Gaál János háromszáz- 
milliós, vagy ötszázmillió lej értékü 

vagyont hagyott volna hátra. 
Az angol tővárosban tényleg élt egy 
Gaál János nevezetü, sok évvel ezelőtt 
Erdélyből kivándorolt ember, aki meg 
is halt, anélkül azonban, hogy örökségül 
milliókat hagyott volna hátra rokonai 
részére. " 
Metea ügyvéd kijelentette azt is, hogy 
a Gaál-féle sok százmilliós örökség 

hire amerikai blött, 
ravaszul kieszelt mese, mig a hivatalos 
megállapitások most szétoszlatják mind- 
azokat a reménykedéseket, illuziókat, 
terveket, amelyeket a Romániában élő 
Gaál családnevükek füztek többszörös 
milliós londoni örökséghez... 

.. 

MUNKAÁS MOZGÓBAN 

Kedden, szerdán 3, 6 és 9 órakor: 

Minden nőt 
szeretek 

Főszerepben: 

gel viszi szinpadra a székely havasokon 
dolgozó favásók küzdelmes, de hittel és 
szeretettel megnemesitett életét. 
A Jézusfaragó ember a Nemzeti Szin 

ház előadásaival párhuzamosan mutatja 
be szinházunk példás rendezésben és 
nyörü kiállitásban. 
A néző szemei előtt megelevenednek a 

Hargita sziklás csucsai és fenyőerdői és 
az iró izes, de mindig irodalmi nyelve 
olyan szépségeket tár a hallgató elé, 
amelyek ritkák a mai szinmüirodalom- 
ban. 
A bemutató érdekességét emeli, hogy 

azon az illusztris szerző, Nyirő József is 
meg fog jelenni. 

lean Kiepura 
Turandot hercegnő 
Clujon utoljára. 

Fősz, Nagy Kató, Willy Frisch 

Ne mulassza el megnézni! 

- Pénzt takarit meg, ha bucurestii pe- 

fes ügyeiben ottani jogtanácsosunkat biz- 

za meg és mindennemü bucurestii ügyé- 

vel megbizottunkhoz fordul. Felbélyeg- 

zett válaszboriték alapján azonnal intéz- 

kednek. Cim: Administratia „Jóestét!" 

IBucuresti, II. Str. Basarabia 23. 



6. OLDAL 
„lóestélie VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 1. 

MODERN ház, kétszer egy szoba, kony- MOSNI, vasalni uriházhoz megyek. Str. DECEMBER 24-ig naponta látogasy, 
Mi d té t lapunkra ha, speiz, előszoba olcsón eladó. Str. Bru- Oásanu 10. Lukácsné 195) Lloyd Comisiót. Piata Unirei 9.( 199 redetées felvasz tarilor 12 (6720) ALLAST KAPHAT KÖSER koszt 15 lei. Laptaria. s 

N FENYKÉPEZŐGÉP, Nagel 3x4 objektiv HOLGYFODRASZ segédet keresek. Ci- Masaryk 3. (67 
ovaa könyvüzlet is Xenar 3.5 távolságbeállitóval, olcsón eladó. meket „Mindenben perfekt" jeligére a rüzösNöő, ki Bucurestiből jött jól Sír. Memoranduium No. 16 pSplendid" Piata Mihai Viteazul 14. (6722) kiadóba. llegujabb divat szerint dolgozik társulna , 

" DIŐ prima papirhéju 4 d. eladó. Cluj, CIPÉSZSEGED vegyes munkára azon- lamilyen kombinációval jó nevü ruh ' a 
etr. Elisabeta 30. Dr. Birónál. (6723) nal felvétetik. Fülöp, Cal. Reg. Ferdinand kalap szalonba. Cimeket Novába. (p v 

Apróéhirdetések FÜSZERBERENDEZES helyszüke miatt 69 (6697) ; KIADOLAkAs 
emuiczmmmmzt 

olcsón eladó, Népáruház, Baritiu 12. (6724) INTELLIGENS nőt keresek 2 leánykám KIADÓ azonnalra nagy szoba, k 

1 g laz, aliyiu 12 
o 

a nzna VILLANYMOTORT 1-6 lóerőig minden mellé, ki ért a háztartás vezetéséhez. Lő- speiz, előszoba. Str. Petru Rares 
PONTOS óra- ékszerjavitó mühely, nagyságban veszek. Ajánlatokat „Villany" rinczyné, Gárbou, jud. Somes. (VT 1928) órák, ékszerek nagy választékban, taka- jeligére kiadóba. (6730) MEGBIZHATÓ zsidó házileányt felve- 3 SZOBÁS összkomfortos lakás 

rékessági könyvecskére kiszolgálok. Ros- 
.Sszünk jó fizetéssel. Piata Mihai Viteazul 1-ére kiadó. Calea Regele Carol II. 

ner Regele Ferdinand 1144 (VT 1933 Üveg porcellánt alpaccát vásároljon i 10., Elekné. (6711) R6 EVES független urinő gyár. főrész- takarékossági könyvre olcsón kész- TEMESVARRA kerestetik: hosszu bizo-EGY szoba kiadó Str. Trecátonra 
ényese, bérház, készpénzhozománnyal, pénz áron KEREKES porcelláncsar- nyitvánnyal, jó, középkoru mindenest. Jó Str. Decebal mellett. 
Penősülési lehetőséggel férjhez menne. nokban. fizetéssel utiköltség megtéritve. Cim: Zsi- KIADÓ jól bevezetett vendéglő, 

Erdeklődőnek arcképét megküldi Bizony. - - egynru dókörmée I. em. 33. szoba. Jelentkezni 1-3. füszerüzlet is. Téglás, Str. Pietroasá 
Ferenc házasságközvetitő irodája, ani- JOKARBAN levő szobahinta ela dó. sir. (6728) deklődni a vendéglőben. 
soara 192 Stroescu 7-a, (6732) SUCHE intelligentes, deutsches, geschul- b olkara uecsi balerezok z 

v üulei je i áni i a két személy részére kiadó. i 
ORA ALATT villanyondo- ELADO sürgősen Somesát utmentén edin e e Hae at eriee A Micu 8. 
lá " ; 1200 négyzetméter parcella 33.000 lejért ZU 6 jáhrigen Buben nac 

z Az 

álunk hullámosan 6 havi esetleg felerészét. Gabányi Sándor, str. Elárung von 9-4 uhr, Regele Ferdinand KIADŐ a Donát-uti vendéglőhelyisegeg A 
garancia mellett 150 lejért. Regina Maria 7. délután 2 (6736) 34., I. 9. Katona Sándor. (6729) kuglipályával. Értekezni Str. Florilor 17 
Hulló, fakó, beteg hajak E ADIŐ eladó str. sulumua he NEMET kisasszonyt keresek azonnalra . (6737 

kezelését, korpásodás, kopaszodás gotti eltt iu 6 sz. (678) 4 és 6 éves fiaim mellé. Str, troeseu a KIADÓ a belvárosban azonnalra 
megszüntetését, rövid idő alatt z a 

(6731) szoba. Str. Florilor 17. ; (6738 
leszállitott árak mellett vállalunk. nak edknat anbzó 1egi lejtél izdáe EGY kiszolgáló kisasszony felvétetik. KIADÓ szüterin helyiség csendes m 
Garantált speciális hajfestés bár- P. Unirii 9 Lloyd comissióba kaphatoó. Bonbonaria, Str. Reg. Maria 34. (6734) helynek, raktárnak. Cal. Regele Ferdinana - 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- (T 1934) MINDENES bejárónőt azonnal felveszek. 48. emelet. (73 

lálás, hajvágás, manikür. Regele JOKARBAN levő kisbögő eladó. Megte- F. Stefan Cel Mare 2. Cukrászda. (6735) BUTOROZOTT szoba önbejára - 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár kinthető Str. Goldis 6. i (6743) MEGBIZHATÓ bejárónőt keresek azon- fürdőszoba használattal azonnalra kiadó - 

mellett. JÖJJON a Stellába olcsón vásárolni pap nali belépésre. P. Mihai Vit. 6. II. em. belvárosban, Str. Stroescu 20. I. emele jant, vásznat maradékot. Str. Reg. Fer ae4 (675 
TARTÓSONDOLALÁSAÁTcsinálja egyedül dinand 24. ndvan (6746 BEJÁRONOT azonnalra felveszek. Cal. IKÜLÖN telek, egy szobával Dermata kö. simplex" készülékkel. Villany nem kell ELADÓ sürgősen modern tele kombinál Regele Ferdinand 77. első emelet. (6742) tolében Hladó. Neculcea 2. IV. emelet aj 
hozzá. Ára csak 220 lej. Vidékre utánvé- 

. 
. : Ő LEA elvesz ysid 

P 6230) 

hálók és kétajtós hálók. Röcamié fotelekl KISZOLGAÁLÓ LEÁNYT felvesz zsidól 10... . 
tellel. Drogeria nyiorelia", Cluj, Piatalss székek, elsöneztálvu kivitelben, garan Menza. Str. I. Maniu 33. 6744)] KIADÓ kis szoba, esetleg irodának, k 
Unirii 15. Legjobb karácsonyi ajándék. ziával. Steiner mübutorasztalos, Str. Mol- KERESEK egy (perfekt) jómunkás fod- műhely, pince. Cal. Reg. Ferdinand 80) 
. (P 6114) ovei 17. sz. (6750) rászsegédet, ki vas, viz és villannyal dol- ... (0) 
INGYEN nem, de rendkivül olcsó árban ELADÓ két darab jókarban levő masz- gozik. Cim a kiadóban. (6745) KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba ki- 

vásárolhat a DEAK-ARUHAZ nagy Kará- sziv fehér ruhásszekrény. Keresek hasz- NÖI munkaerő akvizitiós munkára fel- adó azonnalra, esetleg napokra is. Str. Va- 
csonyi vásárában. Hó- és sárcipők, kötött- nált konyhaberendezést jóállapotban. Str. vétetik, komoly helyi részvénytársaságnál. Sile Galdis 22 (6764- 

rövidáruk, női, férfi divatcikkek és gyer-! 21 5. II. balra. 6755 i iadóban. KICSI szoba konyha január elsejére ki- 

mekjátékok nagy választékban kaphatók. Gemancsati . hes a156) Cimn a kiadóban tőp9 yhai 

; lsztékb: ák „ELADÓ gyerek játékok, pathefon antik BEJÁRONO könnyü munkára azonnai adó Str. Cotului 2 szám. Erdeklődni: Lay- hirdetés felmutatója 10 százalék enged- Carol II. 44. 6759)1 BEJÁRONŐ felvétetik. Calea Motilor 12. LAKAST KERES 
ményt kap. Ügyeljen a cimre: Calea Re- ajtó 4 P62371 KULÖNBEJÁRATU szobát folyévizzel 
gele Ferdinand 131iii. (6729) 100 lei előleggel BEJÁRÓNÖT keresek azonnalra: Sttr. vagy fürdőszoba használattal keresek, le- 
GYERMEKJÁTÉK legjobb beszerzési ; Memorandului 12. I. em. Bárány. (P 6235) hetőleg a város központjában. Ajánlato- 

forrása Bodner áruházában, Calea Vic- és heti 50 lej résztetfizetésre vásá- TISZTA mindenes vagy bejáróné keres- kat telefon 18-47. alá kérem. (6716) 
forici (r1936 rolhat nől, férfi és syermekcipőket tetik str Andréi Murcsan 48 (P ő284) SZÁRAZ napos üres szobát keresek bel 
INTELLIGENS uriemberrel 30-50 kö- E HAROMTAGU család keres azonnalra városban vagy közelében. „Pontos fizető' 

zött szórakozás céljápól megismerkedne Memoranduilui 25 megbizható mindenest német vagy németül jeligére Novában. (I 62l 
független urinő. Leveleket „Téli esték 

tudók előnyben. Lehetőleg árva jelentkez- 
jeligére. (6747) 

zen. Str. Baritiu 20. kapu alatt jobbra. ADASVETEL unn is771 MOI EöLöNE .. 
ÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

as vagok ca öreze kai sipőkereskedelmi vállalatnál Hántottfa öle 1080 Piata Mihai Viteazul 11. (T 1691) JÖMENETELÜ cipészüzlet a város leg- 970 (konyhafa). Primaria dolány) A ó 
sze e yny ny és komb- forgalmasabb részén teljes berendezéssel özsdében. (6696) URAÁNIA MOZGÓ: Asszonyok öröme - ; 

natA elótaszekrény és koztol és aruval elutazas mint atad ciml mEMET nyelvet biztos sikerrel, akadé.. Asszonyok bánata, föszerepekben i 
e. asztalosnal (6591) kiadóban (6766) miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. Magda Schneider és Ivan Petrovits. szeri 
NOT télikabát olesőn eladő. Piata Uniru LEGOLCSOBBAN vasárolhataak asn) né, Str. Iuhu Maniu 4. II emelet 3. ajtó érist Eüy Dénz 
n tellkabát olcsón eladó. Hata unki nált férfii és női télikabátokat dus válasz TANULÓKAT vállalok, francia és ro- SELECT MOZGÓ: Isten Veled Páris! i lök i a szek tékban, ruhákat magas árban veszünk. mán perfekt nyelvtudássai. "Egyetemi hall- a yorki Metopolitan op ját! 
DOROTHEUM Piata Unirii 22 veszek p y uháka (6767) gató" jeligére cimet kérem a kiadóba. Mlághirü énekesnőjének egyetle: függ 

használt ruhákat. Nagy választék női téli- lata Un hasz 
P 618 filmje. Partnere Gene Raymond. 88 

kabátokban. (T 1870) KISEBB használ jazzharmonikát veszek. ....(Pő6188) halas 
OCSRA ruhakat, mindenféls holmit ve. Cim: Samuil Micu 6. Délelőtt P6239,) TTALMÉRÉSI engedély kiadó. Str. Piet- ROYAL MOZGO: Grant kapitány gyerr szek éseladok. Grünfeld Str.Reg. Maria 6. NOI ruhák használtak, cipők, haris- roasá 36. (678) mekei. Verne Gyula örökbecsü léksz 

(490) nyák, gyermekágy, sportkocsi eladó. An. HOVA SZALADSZ? Szaladok a Finkler gényének filmváltozata, Moszkva less léks drei Muresan 43. (P6234 cég irógép és töltőtoll szaküzletébe, Str. jobb müvészeivel. OCSKARUHAKAT, padlás lomokat, minl Fegina Maria No 9., ahol töltőtollamat MUNKÁS MOZGÓ: 3, 6 és 9. I. Minden denféle ócska dolgokat veszek, eladok. P. eredeti alkatrésszel, szakszerüen, jutányos nőt szeretek. Jan Kiepura legnagyobb 
Mihai Viteazul 10. Jakab. (P 6231) át mellett javitják meg és még hozzá filmje. Partnerei Teo Lingen és Lion 

75 
pn . kapok értékes karácsonyi ajándékot! ; egnő ho 

Lei havi részletért legszebb kül- ELADÓ kicsi női iróasztal, tábori ágy, Fapok egy értékes yiaj 192b) Deyers. - II Turandot hercegn k 
földi gyapjupokróc. Calea Motilor 45. (Hátul.) . Fősz.: Nagy Kató, Willy Fritsch Mapi ! (B 6227) vete elksr ZTfsÉT Paul Kemp. - III. Journal. ler ] 

z z épviseleteket, incassot, kereskedelmi meg EDISON MOZGÓ: I. Daniell Darieux, a müv 

szentképet e vaságy, szekrény Cal. Reg Fer- bizásokat vállalok. Turdamegye és város Mayerling főszeteplőjének Algujabb kaln 
é6 inand 80. (6770) ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. nagysikerü zenés operettje: Arany az szeg, 

, 
(V 6710) uccán, Albert Prejeannal. - II. Pal bor- ; 

; : carolla, dráma, Gustav Fröhlich, Lic rép 
nál Calea Victoriei 5-a. Festmé- ALLASI KERES eNYOn olcsó és azen névnapi Barova. - III. Journal. Micky Mal 6 nyek, képrámák, perzsaszőnye- INTELIGENS urinő román, német, ma- tek Kerekes porceiláncsarnokba. Fi- Helyárak: 10 és 15 lei. Kezdete 3, 6 nyos 
gek óriási választékban. gyar nyelvtudással házvezetőnő, vagy gyelje a kirakatok árait. CAPITOL MOZGO: Lumpácius aza zájá) 

enygn syermekgondozónői állást keres. Ajánla- . bundus (Három jómadár). A hekeidő önke 
..... keresek megyátala tokat „Egyedül" jeligére Nagy Péter Dej MERLEGKEPES könyvelővé oktatja rö- legnagyobb operettjének filmváltoza í . 

EBÉDLŐT, jókarban, keresek megvételre cimre. (V.1915) vid idő alatt gyakorlati módszerével rendezte Bolvary, főszerepekben: Eél meg 
Cim a kiadóban. (6670) a : : a ármi- Könyvszakértő. Cim: Magazin „Carmen Hörbiger, Heinz Rühmann, Hans 3 
EGY jókarban levő sülyesztett gyerek- yen kat házaspár éva tópármaiSylva" Regina Maria 12. (P cz21 Eritz Amhot, AAAzáAAAAA rözs mile = szam (0699) a kiadóbann (6713) ASSZONYOM! Ha a csirkepiacon jár, gya 
E ES miatt elefántcsont szin- re. ne mulassza el megtekinteni a szemben le- ; . 

opestett dókarban levő komplett hálo- FELSŐ kereskedelmi iskolát végzett 28 „ő NEPAÁRUHAZAT, ahol gyönyörü rózsás - A Munkakamara közleménye. ar.( 
szoba eladó. Str. Iuliu Maniu 7. (P 6226) egti melalelenési, jees, kézitásu ftlanell, diftin, selyem, barchet és minden- helybeli Munkakamara 11691-937. szát lek 
ELADÓ egy jókarban levő gyermekágy agyar é és gy efeloő on éztai féle maradékot legolcsóbban vehet. Zsem- mu közleménye szerint román gépir but 

és egy alig használt gyermek esőköpeny. Inunkában jártas geret igényekkel meg- Per pamutok és mindennemü rövidáruk keres az értekezleteinek gyorsirói lejegy ott 
b Sir Emnineseu 7 (p ózé) elhelyezkedést keres nagyobb vál. nagy választékban, (6725) zésére. Ajánlikozók jelentkezzenek toék 
, c A elesóban cágárol lalatoknál. Cim a kiadóban. (6717) ESRYÖKEE menyasszonyi fátylak Mnoa hivatalában (Saguna 14. 
hat szvettert, arisi ; ndenfél tt EN C kikölcsönzésre kaphatók. „Dahlia"-műüvi- emelet. 
ut eplendia gyári ferakatánal Fa T z lt régszalon, Cal Regele Ferd 8ő. (6740)) ELFOGTÁK A TARCEAI MUNKA ég. 
ai Vi 14. ellett. ) sS, , egyek- - a * Acágt 

a 
ben füszer, ital, rövidáru esetleg más cik- JÖNEVÜ füzőszalon társulna hason- TELEP SZÖKEVÉNYÉT, A atós 

ELADÓ modern ágyak, konyhakreden- Kekkel utazna. Megkeresés „Jó vidék" je-szakmáju hölggyel. Leveleket „Bevezetve" emberei tegnap a Regina Mária ucc i k. 
cek, székek, Str. Brutarilor 29. (6712) ige alatt a kiadóba. (V 6700) jeligére. (6748) felismerték és letartóztatták Ignat va e 
ELADÓ dupla előszobafal, ingaóra, nagy HAZMESTERI állást keresek viz, villanyy TOLMENŐ bodega és kenyérüzlet egyébb le notórius betörőt, aki az Apahida me ény 

tükör, nutriett leánybunda. Str. Duca 6. szereléssel. Cimeket „Nyugdijas" jeligére elfoglaltság miatt átadó. Cim a kiadóban. letti tarceali munkatelepről megszökő becs 
Luxbacher (6719)la kiadóba. 6772"1 (6763) Ignat Vasiliet átadták a csendőrségne üle 
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z évfolyam, 1987. DECEMBER 15. 

a December 15. Szerda. Róm. 
kath- Valér: Prot: Valerianus. Ort. 
Sf. Mart. Eleutheriu. Eor. 13 Te- 

peth 6598. 

idéki előfizetési áraink: egész évre 
50 fél évre 230, negyedévre 120, egy 

hónarra 40 lej. 

csegzoziet 
Az amerikai áruházakban van uoyne- 
vezett csereosztály, ahol a vásárolt és 
nem létező dolgokat néhány napon be- 
müllül ki lehet cserélni másra. 
Egy napon jelentkezik a csereosztá- 
lyon egy fiatalember és igy szól: 
fepgnapelőtt vettem itt két jegy- 
yárüt, de most ki akarom cserélni. 
éÉsmit óhajt helytttülk? 

Egy revolvert. 

GYARMAT- KÖVETELÉSE- 
IDEJÉN 
Mivel foglalkozol most. 
Gvarmatáru-kereskedést nyitok. 
-Éppen gyarmatárukereskedést? 
- Igen, minden országban nagy ke- 
reslet van a gyarmatok iránt. 
RITKASÁG 

Mondj egy ritka ausztráliai álla- 

Elefánt: 
- Tévedsz. Az éelefánt nem fordul 
dő Ausztráliában. 

éppen azért olyan ritka, ta- 

, rhó i1-étől, szombaton estétől 17-éig 
gyogyszertárak teljesitenek 

éjjeli szolgálatot: Biró, P. Unirii; Deme- 
tilon Apostol, Regele Fer- 

an és Palóczy gyógyszertára, C. M. 
och. 

dőjárásjelentés. bukaresti idő- 
járáskutató intézet jelentése: Fokozódó 
hideg, szél és hó. 

- A végrehajtások ügye. A pénzügy- a 
minisztérium rendeletet dolgoz ki, mely 
vettnt 1938. január 1-től kezdődőleg a 
pé nzügyigazgatók és a kerületi felügye- 
lók is felhatalmazást nyernek, hogy sa- 
át felelősségükre végrehajtásokat fel- 
függeszthessenek, vagy árveréseket el- 
halaszthassanak 

- Megindult dr. Hirschler József em- 
lékszobor adomány-akciója. Hirt adtunk 
atrról, hogy a Marianum rendezésében a 
inházban két izben is nagy sikerrel 
adták elő dr. Dénes Valeria „Tiz szüz" 
cimü miszteriumát azzal a célzattal, 
hogy a tiszta jövedelemből a Marianum 
ilapitójának, az áldottemlékü dr. Hirsch 
ler József prelátus plebánosnak emlék- 
müűvet létesitsenek. Az ünnepségek al- 
kalmával pedig többen nagyobb ösz- 
szeggel váltották meg jegyüket a szo- 
0r-alapra, igy Zomora Dániel nagy- 

Drépost, dr. Baráth Béla és dr. Macalik 
Győző teológiai tanárok és mások. Bizo- 
nyosra vehető, hogy még többen is hoz 
zájárulnak a Szép terv megvalósitásához 
anként felajánlott adományaikkal. 
Heves a választási küzdelem Torda 
megyében. A december 20-iki válasz- 
tást megeiőző propaganda elérte tető. 
Dontját Tordamegyében is, ahol a Ma- 
gyar Párt hivei lelkesedve sereglettek 
ar. Gál Miklós volt képviselő körül, aki- 
hek megválasztása előreláthatólag biz- 
tositva van, Eddig több községben tar- 

tők 

nak 
akadály eddig nem fordult elő. 
- Megszüntették a Hertz könyvkiadó 

eég elleni zárlatot. Bukarestből jelentik: 
ertz könyvkiadó cég ügyében be- 

egyhangu lelkesedéssel csoportosul- 

tejezték a vizsgálatot. A katonai tör- 
hényszék most elrendelte az üzletről a 
becsétek levételét és visszavonták az 

ott a párt gyülést és a magyar válasz- 

a Magyar Párt körül. Zavar vagy 

A Magyar Népegészségügyi 
le" ezévi decemberi száma a következő 
tartalommal jelent meg: Dr. Bobory Bé- 
la: A bőr gümőkoros megbetegedései, 
Dr Koleszár László: A nők rakjárol. 
Dr. Dekker Endre: A fagyások. Bányay 
János: Székelyföldi gyógylápok és for- 

csemők részére szükséges mesterséges 
táplálék elkészitése. Egyszerü edzőku- 
ra, télire. Vasárnapi iskola: Dr. Schmidt 
Béla: Ami a háznál van és a betegápo- 
lásra felhasználható. V. Különös dolog.. 
Baleset ellen védekezz. Mióta használ- 
nak Európában fogkefét? Könyvszemle. 
Az 1937. évi tartalomjegyzék. 
- Akvarell kiállitás. Gross Károly, 

művész a Minerva, Baron L. Pop 5. 
szám alatti kiállitási termében szép és 
értékes kiállitást rendezett. A kitünő 
művészember mintegy hatvan akvarell- 
jét mutatja itt be, amelyek Erdély leg- 
szebb tájait ábrázolják. Gross Károly 
lirai hangolásu műüvészegyéniség, aki 
nem csupán a tájat festi meg, hanem 
életet is varázsol belé, mert minden 
képét figurák élénkitik. Torda és kör- 
nyéke, Toroczkó és még más szebbnél- 
szebb erdélyi tájak elevenülnek meg 

ezeken a komoly technikai felkészült- 
séggel megfestett képeken, amelyek 
mindenképpen alkalmasok arra, hogy 

aa müűértők megtekintsék és vásárolja- 
nak belőle. A szép és müvészi akvarel- 
lek karácsonyi ajándéknak igen alkal- 
masak. 

- Az Uiságiró Nyugdijintézet köz- 
gyülése. Bukarestben 

zete, amelyen az ellenőrző-bizottságba 
többek között beválasztották Sárkány 
Gábort, a Kisebbségi Ujságirószervezet 
elnökét is 
- Sajtóegyezmény Prága és Berlin 

szág és Csehszlovákia között a kiélese- 

egyezés jön létre, amelynek értelmében 
set ország lapjai egymással szemben 
mérséklik a hangukat. 
December i5-ével megkezdik a 

köztisztviselői tizetések folyósitását. De- 
cember 15-evel megkezdik az ország 
különböző részeiben a tisztviselői fize- 
tések folyósítását. Bukarestben pedig 
december 18-ával. 
- Félbeszakitják a katonai igazolvá- 

nyok láttamozását. A Rador távirati 
iroda jelentése szerint a katonai igazol- 
ványok láttamozása december 17. és ja- 
nuár 3-ika között szünetelni fog. Azok 
az állampolgárok, akik a választásokkal 
vannak elfoglalva, január 8-ika között 
fogják láttamozni . 

rásiszapok jelentősége. Az idősebb cse- 

a Tordán élő ismertnevü erdélyi festő- 

Dec. 14 cs B -én este a a.gge Kavehazban (Ujsádiró- 
Mliubban) 

D0BY UCI 
a budavesi radió közkedvelt geleneke-nole enekel 
Eeeeeeleeleeelelelelelegeetete 

most tartotta 
közgyülését az Ujságirók Nyugdijinté- 

között. Prágai hiradás szerint Németor- 

dett sajtóellentét enyhitésére most meg- amelyet ar. Domby Józset, dr. Napholc: 

„4ó astet 7. oLbAr 

Gyönyörü zsebkendők 
Sok szinben és mintával, vala- 

Tootat" gyártmány, Menchester zete 

mint fehérek - ez a Pyramid Lel 2- 
Minőségük felülmulhatatlan. á. 1 dobor 
ruk pedig nem nagyobb mint 42 darab 

ö.z Lei 41- 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

- Árlejtési hirdetmény. 3171-1937. 
szám. Az érdekeltek tudomására hoz- 
zuk, hogy a szamosfalvi repülőosztag 
parancsnoksága a következő árlejtése- 
ket tartja: December 20; reggel 9 óra- 
kor husra, decernber 21, reggel 9 óra- 
kor füszerárukra és zöldségekre, de- 
cember 22, reggel 9 órakor szappan, 
seprü, kreolin és petróleum szállitá- 
sára. 
szól, a szállitandó mennyiségek és a 
szállitási feltételeék megtekinthetők a 
repülőosztag parancsnokságánáll. Ke- 
reskedelmi és Iparkamara, Claj 

eeelelee 

- A CER karácsonyi kedvezményei. 
December 24-étől január 5-ig a CFR 
személyvonatain az utasok féljeggyel 
utazhatnak, mig a gyorsvonatokon az 
ugynevezett supliment-illetéket is tar- 
toznak teljes e egészében megfizetni, a 
Repld vonatokon pedig a tikett árát is. 

Dr. Bitay Arpád emlékezetének szen- 
teli légfrissebb számát az Apostol. A Ka- 
tholikus Akció heti értesitője, az Apostol, 

Pál és Bálint Józset szerkesztenek, leg- 
ujabb számát teljesen a tragikus hirtelen- 
séggel elhalt dr. Bitay Arpádnak a gyula- 
fehérvári róm. kath. tehológia tudós taná- 
rának, illetve emlékezetének szenteli. Már- 
ton AÁron kanonok-plebános, a nagy tu- 
désról irt mlegen megemlékező sorokat. 
Dr. György Lajos, dr. Bitay AÁrpád pálya- 
futását rajzolja meg, Domokos Pál Péter 
pedig a fiatalon elhalt tudós életének utol- 
só perceit és temetését irja le. Közli to- 
vábbá a lap több apró közleményen kivül 
az időközben meghalt tudós gr. Mailáth 
Gusztáv Károly gyulafehérvári püspökről 

irott cikkét, dr. Faragó Ferenc egyházi vo- 

natkozásu közleményét és P. Jánossy Béla 

dr. Bitay Arpád emlékének szentelt ver- 

sét. 

BBUDADESIRE és WIENBE 
utlevél és vizum nélkül a „Venus" sportklub mérközéseire 

mdutás cujro DCCCmDer 23-án regáel 
visszatérés Budapestror Jünuár2-ánresáci 

Legutolsó jelentkezési határidő december 16.-ig a 

utazási irodákban, Clul, P. Unirii 
elet elé kirendelt katonai őrszemeket 

( 

WAGONS175/C00K . FUR0DA 

A szállitás egyévi időtartamra 

forgataga elnyelte az autót 

nszurál 

bünhödése 
... 
t. Robcris resen: 

a. 
Thorton megragadta a bandita karját, 

de Al Doro egyszerüen félretolta a fa- 
talembert és kisietett az irodából. Em- 

berei követték. 
- Miért engedted elmenni őket? - 

jajdult fel a leány. - Ők ölték meg 
atyámat! 
Thorton komoran bólintott, miközben 

felvette a teletonkagylót. 
- Én is azt hiszem, de ezt nehéz lesz 

bebizonyitani. 

II. Fejezet. 

Két hónap telt el Bennet halála éta. 
A rendőrségen jegyzőkönyveket vettek 
fel, a lapok nyiltan vádolták Al Dorot, 
de biról tárgyalásra mégsem került sor. 
A newyorki rendőrség már eléggé meg- 
tanulta, hogy a gazdag és befolyásos 
ember ellen csak meggyőző bizonyité- 
kök alapján lehet vádat emelni. Bizo- 
nyiték pedig éppenséggel nem volt. 

Thorton sokszor latta elrobogni az 
uccán a fejedelmi autót, melyben Al 
Doro és válogatott testőrei ültek. A fia- 
tal ügyvéd mindig tehetetlen dühhel 
bámult a pompás kocsi után, valahány- 
szor megpillantotta. Hetek óta nem 
mert Elly szemei elé kerülni, pedig a 
leány félig-meddig jegyese volt. Bennet 
halála óta nagyon ritkán találkoztak, 
Thorton nem tudta elviselni a leány 
szemrehányó tekintetét. A gyilkos sza- 
badon járt-kelt és a fiatal ügyvédnek 
nem volt semmi reménye arra, hogy az 
ügy biróság elé kérüljön. Nap-nap után 
tárgyalt a rendőrség embereivel, de ér- 
veit legtöbbször vállvonogatással intézi 
ték el. Egyedül Garrik felügyelő biz- 
tatta, hogy ne veszitse el reményét, de 
jelen pillanatban ő sem tehetett semmi 
Egy esős októberi napon Thorton 

egyedül ült irodájában. Álmodozásából 
a telefon követelő berregése riasztotta 
fel. Unottan vette fel a kagylót, de egyi 
szerre felélénkült, mikor meghallotta 
Al Doro gyülöletes hangját. 
- Fontos ügyben beszélni szeretnél 

önnel, nem fáradna el a lakásomra 
Eljövök - válaszolta a fiatalem- 

ber rövid gondolkozás után -, de nem 
vehéti rossz néven, ha előzőleg értesi- 
tem egyik barátomat, hogy a mai estét 
az ön házában töltöm. 
A telefon kellemetlen recsegése je- 

lezte a bandita nevetését. 
- Felesleges elővigyázat!... 

idő mulva lehet nálam? 
- Tiz perc mulva - felelte Thorton 

és elgondolkozva tette le a kagylót. 
Nem tudta elképzelni, hogy mit akar 

tőle a hirhedt gangster. Félt ettől a ta- 

Mennyi 

lálkozástól, de egyuttal kivánta is. 
Öt perc mulva már az uccán volt és 

intett egy taxinak. A világváros bábeli 
utasával 

együtt. 
(Folytatjuk.) 



- GYILKOLT AZ ADÓHIVATALI 
PORTÁS. Varsóból jelentik: Az adóhi- 
vatal egyik portása tegnap megölte egy 
hitelezőjét, annak feleségét és azt az 
ügynököt, akinek segitségével a hitel- 

kö- ügylet létrejött. Tettét bosszuból 
vette el. 
- PAÁRISBA UTAZIK A PÉNZÜGYI 

ALLAMTITKÁR. Alimanisteanu de- 
cember 22-én Párisba utazik, hogy foly- 
tassa a hadfelszerelési rendelésekkel 
kapcsolatos tárgyalásokat. 
- KISIKLOTT AZ AUTÓBUSZ: 28 

ALDOZAT. Varsóból jelentik: Karvorin 
mellett egy autóbusz kisiklott és a sánc- 
ba fordult. Huszonnény utas megsebe- 
sült s közülük négy utas haldoklik. 
A RENDŐRKVESZTURA KÖZLE 

MÉNYE. A rendőrkvesztura forgalmi 
ügyosztálya 5396.szám alatt azoknak a 
mooros járómü vezetőknek, akik a sza- 
mosfalvi országuton járnak ezuton is 
tudomásárra hozza, hogy az utvonal 
azon szakaszán, amelyek a szamosfalvi 
repülőflotilla telepe mellett fekszik, 
csak csökkentett sebességgel haladhat- 
nak A rendelkezés elen vétőket 
a forgalmi törvény 18-ik és a for- 
galmi szabályzat 28-ik szakasza alapján 
büntetik. A rendelkezést Horváth rend- 
örkvesztor és Boross forgalmi ügyosz- 
tályfőnök irták alá. 
- ELMARAD A MAGYAR PÁRT 

MA ESTÉRE HIRDETET VALASZTÓI 
KÖRLETGYÜLÉSE. Az országos Ma- 
gyar Párt kolozsvári csoportja ma este 
fél 8 órára választói körletgyülést hirde- 
tett a Regele Carol uccai MWeipert-féle 
vendéglőbe. A gyülést hatósági rendel- 
kezés folytán ma nem lehet megtartani 
és ezért a pártvezetőség pénteken 
délután 4 órára tüzte ki ugyanoda ezt a 
gyülést. 

-SULYOS GÉPKOCSI ÖSSZEÜT- 
KÖZÉS A FELEACULUI-UTON. Su- 
lyos gépkocsi összeütközés történt teg- 
nap kora délután a Feleacului uton. Kö- 
rülbelül 2 órakor a 476. Cluj rendszámu 
autótaxi, amely Tordáról jött a tetőn le- 
felé, és amelyet Popescu Aurél helybeli 
egyetemi hallgató vezetett, ösz- 
szeütközött egy vele szembe jövő ka- 
tonai kocsival, amelyen Campian szá- 
zados ült. Az összeütközés következté- 
ben a katonatiszt kocsija teljesen szét- 
zuzódott. A századosnak és lóvának sze- 
rencsére nem esett komolyabb bajuk. Az 
összeütközés ugy történt, hogy a gépko- 
csivezető diák a kocsi közelségétől meg- 
riadva elvesztette lélekjelenlétét és 
uralmát a kormány felett, majd autója 
elcsuzva nekiment a lovaskocsinak. A 
balesetről telefonon azonnal értesitet- 

ték a központi rendőrséget, ahonnan az 
ügyeletes rendőrtiszt kiszállva a hely- 
szinre, a diákot őrizetbe vette és a gép- 
kocsit lefoglalta. A vizsgálat még folya- 
matban van. 

- December 18-ig lehet kivenni a 
választási igazolványokat. A járásbiró- 
ságon teljes ütemmel folyik a választási 
igazolványok kiosztása. A Magyar Párt 
választási jelének a szorzó-jelnek sike- 
re érdekében minden magyar szavazó- 
nak állampolgári és nemzeti kötelessége 
kivenni az igazolványát, mert azokat 

csak december 18-áig adják ki délután 
4 és 8 órák között. A kiosztás sorrend- 
je a következő: A-C kezdőbetüsök a 
10-es, B 25-ös, D, E, F 19-es, G, H 14- 
es, I, J, K5-ös, L, N, O 21-es, M, U, R, 
T I7-es, P, S, Sch, Sz 25-ös, V, G, X, 
Y, Z a 13-as számu szobában. Ha vala- 
kinek valamilyen nehézsége támadna a 
választói igazolványok kivételénél a 
helyi párttagozat (Unirii-tér 22., I. 
emelet) szivesen áll rendelkezésre utba- 
igazitással és segitséggel. 
- Uj fizetési egyezmény jött létre 

Svájccal. Bukaresti jelentés szerint 
Svájccal uj fizetési egyezmény jött lét- 
re, Az egyezményt tegnap alá is irták. 
A megegyezést nagyrészt a régi elvek 
alapján jött létre. 
- Ujabb terrorcselekmények Palesz- 

tinában. A Havas ügynökség jelenti 
Palesztinából: Tegnap több ujabb ter- 
rorcselekményt követtek el Palesztina 
városaiban, A Haifa-Nahalal közötti 
országuton egy zsidókat szállitó autó- 
buszra rálőttek. Tizenhárom személy 
megsebesült, köztük hatot kórházba kel- 

kifogásokat 

(BUCURESTI.) Politikai körökben, 
de különösen az ellenzéki pártok nagy 
megnyugvással és elégtétellel vették tu 
domásul a központi választási bizottság- 
nak azt a határozatát, amelyet a Min- 
dent a hazáért elnevezésü párt elnöké- 
nek, Gheorghe Clime mérnöknek kép- 
viselőjelöltsége ellen benyujtott feleb- 
bezés ügyében hozott. A központi vá- 
lasztási bizottság dr. Lupu semmitőszéki 
tanácselnök elnökletével megtartott ülé' 
sén megvizsgálva a felebbezést, azt alap 
talannak találta és elutasitotta, kimond 
va egyben azt is, hogy a maga resz-l 

elbirálására, hogy Clime mérnök azzal a 
ténnyel, hogy a spanyol polgárháboru- 
ban a nemzetiek csapatában harcolt, el- 
vesztette-e, vagy sem román állampol. 
gárságát. A központi választási bizott- 
ság döntésével kapcsolatosan nyilatko- 
zott Sassu igazságügyminiszter is, aki 
kijelentette, hogy a Mindent a hazáért, 
elnevezésü párt képviselőjelöltjei ellen, 
mindössze say felebbezést nyujtottak be AAAAAAAA 

Ailce szerint 

Nankins kiüritését 

lentése szerint a spanyol harctereken 
Franco csapatai ujabb erős támadásokba 
kezdtek. 
Különösen a madridi szakaszon rend 
kivül megélénkült a küzdelem és 

egész éjszaka heves harc dult. 
A jelek szerint Eranco mindenáron dön- 
tést akar kierőszakolni, legalább is 

nepekre be akarnak vonulni. 
ELVETETTÉK AZ ATLEE EL 
LENI BIZALMATLANSÁGI INDIT- 

Ugyanakkor Londonból jelentik, hogy 
az alsóház tegnap ; 
410 szavazattal 250 ellenében elve- 
tette azt a bizalmatlansági indit- 
ványt, amelyet Atlee őrnagy mun- 
káspárti vezér ellen tettek a köztár- 
sasági Spanyolországban történt lá- 

togatása miatt. 
A gyülésen Atlee is felszólalt kijeentve, 
hogy Negrin meghivására, nem hivatalo 
jelleggel utazott Valenciába és ottani 
tapasztalatai utján állitja, hogy 

a köztásaság sorsát nem lehet eldön 
töttnek tekinteni. 

Hiszi, hogy Madrid ellent tud állani min 
den támadásnak, mert a harci szellem 
igen jó, csupán az élelmiszerellátásnál 
mutakoznak bajok és az adagokat erő 
sen csökkenteni kellett. 

ÁTSZERVEZIK A NÉPSZÖVET- 

Ugyancsak tegnap az alsóházban Mác 
Clain munkáspárti képviselő, utalva ar- 
ra, hogy Olaszország kilépésével csak 
Anglia, Franciaország és a Szovjet ma- 
radta nagyhatalmak gyanánt a Népszö- 
vetség keretei között, kérdést inté- 
zett a kormányhoz, nem tertja-e szüksé- 
gesnek mozgalmat kezdeményezni a 
Népszövetség sürgős és alapos reform- 
jára, hogy oda az összes nagyhatalmak 
sürgősen visszatérhessenek? Chamber- 
lain válaszolva, hangoztatta, hogy a 
Népszövetség reformját egy kiküldött 
bizottság most késziti elő az összes szem 
pontok figyelembevételével és valószi- 
nünek tartja. hogy az ujabb szempon- 

lett szállitani. 

Sassu igazságagyminiszter szerint egyedül a illetékes eldönteni az isazolási vita sSorán, n visclő rendelkezik-e akiiv vasu passziv váljásztási jJossa 

nem illetékes annak megállapitására és 

(PÁRIS,) A francia lapok harctéri je- 

Madrid körül karácsonyig, ahova az ün- 

„Jóestét! 
.. 

A központi választási bizottság elutasitotta Ciime mérnök, a Mindent a hazáért elnevezésü párt eln ellen benyujtott választási 

iBuzauban, kifogásolva Clime mérnök 
A liberális párt 

viszont egyetlen felebbezést sem nyuj- 
tott be a Mindent a hazáért elnevezésü 
párt képviselőjelöltjei ellen. A központi 
választási bizottság döntése - az igaz- 

kijelentése szerint - 
teljes mértékben megfelel a választási 
törvény előirásainak és szellemének. A órár: éle képviselőjelöltek megválaszthatóságát s idején, de kizárólag azok a korcsmák azoknak a feltételeknek a felülvizsgálá- 

előir, egyedül 
a parlament illetékes megtenni a képvi- 

során, az ugy 
nevezett igazolási vitában. Ha a képvi- 
selőház ugy találja, hogy valamely meg 
választott képviselő nem rendelkezett 
azokkal a törvényes kellékekkel, 
lyek részére az aktiv és passziv 
tói jogot biztositják, a parlament meg- 

a jelölőlistan sorrendben utánakövetkező jelöltet nyil vánitja majd képviselőnek fejezte be nyilatkozatát az igazságügyminiszter 

megválaszthatóságát. 

ságügyminiszter 

sát, amelyeket a törvény 

selői mandátum igazolása 

semmisiti mandátumát és 

AAAAAAAAAAÁAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

francoék Madridba 
töltcni a karácsonuyi 

i a spanyol köztá 
ról sincs eldöntve - Csona-Hail 

dolgok kibontakozását, 

rádió kiáltványban rendelte 

sulyozva, hogy 

fel. 

szati jelentősége 

nok és most 

szerült a 
: gorusága miatt. 

a két nagyhatalom 

ben. Az angol sajtó 

ság védelmére 

szül a törvényhozás elé 
amely a köztársaság védelme 
jából lehetővé tenné olyan 

lehetne feloszlatni. 

(BERLIN.) (Reuter.) 
haderő vezérkari főnöke 

majd Göring 
akikkel hosszabb 
tatott, 

tokra is tekintettel lesz munkájában. 

öke 

parlamen 
osy a 

ünnepekci 
rsasás sorsa távol 
-Sel elrendelte 

Ezért nem tartja célszerünek, hogy Ang- lia a maga közbelépésével nehezitse a 

Nankingot teljesen kiüritették 
(SANGHAI.) Csang-Kai-Sek marsall 

kingnak és környékének teljes kiürité- 
sét és csapatainak visszavonulását, hang 

Kina ezért az ellentállást nem adja 

Miután a kormányt Nankingból Csung- Kiangban helyezték át, Nanking hadá- 
megszünt. Sanghaiban is egyre jobban berendezkednek a japá- 

több kinai lap beszüntetésre kény- 
japán sajtóellenőrzés szi- 

A londoni Daily Express nagy cikkben 
sürgeti Amerika és Anglia együttes fel- lépését a Távolkeleten, hogy angol és amerikai tengerészek további tragikus pusztulása lehetetlenné váljon. 

egységes tengeri [. H flottatüntetését javasolja Japánnal ezem és elemi tskola. több más vezető organuma ugyancsak erélyes és egysé- 
ges fellépést sürget a további inciden- 
sek megakadályozása céljából. 

Uj törvény a csehszlovák köztársa- 

(PRÁGA.) A kormány javaslatot ké- 
terjeszteni, 
szempont- 

pártok feloszlatását, amelyeke 
vényben levő törvények alapján nem 

Raiczky tábornok tárgyalásai 
A lengyel légi 

i tegnap tisztel- 
gő látogatást tett Blomberg marsallál, 

vezérezredest kereste fel, 
megbeszéléseket foly- 

EHrlandin és Göbbels találkozása 
(PÁRIS.) (Reuter.) Flandin volt mi- 

niszterelnök, aki Berlinben tartózkodik, tegnap felkereste Göbbels minisztert és 
vele 2 órás megbeszélést folytatott. 

.. MAX SCHMELLIN 
HARRY THOMAST. Ne 
tik: Max Schmelling a 
Gardenben nyolcemenet 
kiütéssel legyőzte Ha 

i A két boxoló 
iramban vivta meg kü el 
Schmellinget, aki a ka 
pekre hazatér Német 
me után lelkesen ünne 

t. , 
SZIGORU INTÉZKEDÉSEK 
KORCSMÁK VAÁLASZTAS NYITVA TARTÁSÁRA. A belügyminiszter kör rendeletet adott ki, amely i 
cember 19-én reggel 8 órát, 
23-ig bezárólag az össze 
be kell zárni. Csak naponta 
órára nyithatnak az ebéd és 

amelyek vendéglővel is fel vannak sze relve. A Capitala szerint a rendelkezés a választási rend és nyugalom fenntar tására adták ki. 
LEMONDOTT A ROMÁN FRON KOLOZSVAÁRI TAGOZATÁNAK VE ZETŐSÉGE. A lapok jelentése szerin amée-la Román Front kolozsvári tagozatána válasz- vezetősége tegnap este testületileg le mondott, mert elégetlen a jelölőlistá összeállitásával. 
- Császár Elemér lett a Petőfi Tár. saság uj elnöke. A Petőfi Társaság uj elnökévé rendkivüli közgyülésen Csi. szár Elemér eddigi alelnököt válasz. tották meg e 
- Diszközgyülést tartolt a marosvá- sárhelyi Ref. Nőszövetség. Hétfőn Vá- sárhelyi János ref püsnök jelenlétében tartotta meg diszközgyülését a tizéves Ref. Nőszövetség. A gyülekezeti ének 

és Adorján Gábor imája után Tóth 
falussy Józsefné elnöknő megnyitójában 
üdvözölte a püsbököt és szavaira Vá. 
sárhelyi püspök nagyszabásu beszédben 
válaszolt. Majd a pénztárosisés titkári 
jelentéseket olvasták fel, végül a kü- lönböző egyházak és intézmények üd- 
vözléseire került sor. Délután egyház. 
községi diszovülés volt, amelven a püs- pök elnökölt és hangoztatta beszédében 
hoz- a ret, lelkészeknek fokozott H- gyelmet kell forditaniok az egyke rend- 
szer megszüntetésére. 
- Megkezdődtek a Jézusiaragó em- 
ber próbái. A Jézusfaragó ember pró- báit a magyar szintársulat nagy ambi- 
cióval kezdte meg a szerző, Nyirő Jó- 
zsef iránvitása és dr. Kádár igazgató 
rendezése mellett, 

el Nan- 

- Elkészül a magyar választójosi 
reform. Budapestről jelentik: A magya: 
minisztertanács tegnapi ülésén elto- 
gadta a közvetlen és titkos választójog 
bevezetésére vonatkozó javaslatot és az 
a jövő héten a törvényhozás elé terjesz- 
ti. Szavazati jog az alsó korhatár fér- 
fiaknál 26, nőknél 30 év. További kö- 

15 vetelmény legkevesebb 10 évi malvat 
A lap éllampolgárság, 6 évi egyhelyben lakás 

=ELFOGTÁK A KATEDRÁLIS 
BETÖRŐJÉT. Jelentettük, hogy betörők 
jártak a Cuza Voda-téri ortodox kated- 
rálisban, ahonnan a tettes a templom- 
perselyeket feltörve, jelentősebb össze- 
get elvitt. A rendőrség emberei, most el 
fogták a tettest Turós György bácsi fia- 
talember személyében. aki kihallgatása 
során töredelmes vallomást tett és be- ismerte tettét. Turóst még több rend- 
beli templomlopással és öréssel gyi 
nusitják. Kihallgatását Marpozan bün- 
lajstromának teljes összeállitása cél- jából 
- Allandó zenekart alakitottak 2 

kolozsvári munkanélküli zenészek. 
kolozsvári munkanélküli zenészek, szári 
szerint tizenhatan Csucsuj Elek ismert 
nevü primás vezetésével állandó zen kart szerveztek és hogy szükös megél- 
hetésüket biztositsák, a Matei-ucca 
szám alatti Kispipa (Pipa Mica) e 
déglőben fognak a szerdai najtól eezi ve állandóan játszani. A munkanélkű 
népzenészek rokonszenves vállalkozás t 
szeretettel ajánljuk a közönség páff 

politikai 
t az ér- 

Nyomatott a laptulaijdonos: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj- Kolozsvár. 

fogásába. 
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